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S - a  f ă c u t  d r e p t a t e  
ş i  ţ ă r a n u l u i !

Nu ne-am propus în rindu- 
rile de faţă să vă reamintim 
— deşi poate n-ar strica — 
privaţiunile de tot felui la ca
re a fost supus ţăranul ro
mân de-a lungul istoriei, în 
schimb, vrem să reamintim 
datoria pe oare o avem cu 
toţii faţă de aceşti truditori ai 
pămîntului, faţă de cei care. 
In pofida vicisitudinilor vre- 
milor, a privaţiunilor de 
tot felul, au asigurat pîinea 
acestui popor. Un asemenea 
act de dreptate s-a făcut prin 
promulgarea recentă a Legii 
privind pensiile şi alte drep
turi de asigurări sociale ale 
agricultorilor, pe care o con
siderăm un act de justiţie me
nit să asigure bătrîneţea a- 
cestor oameni. Această în
dreptare ar fi trebuit să vi
nă mai demult. N-a fost să 
fie. Altele au fost considera
te (multe au şi fost) mai im
portante. Oricum, mai btne 
mai tîrziu decît niciodată. In

vederea obţinerii de capital 
politic pentru alegerile din 
septembrie, multe formaţiuni 
politice îşi arogă meatul de 
a fi iniţiatorii acestui proiect 
de lege. Or, trebuie precizat 
că iniţiatorul acesteia este Ca
sa Autonomă de Asigurări So
ciale şi Pensii pentru Agri
cultori.

Despre prevederile noului 
act normativ am purtat o 
discuţie cu dl. Nicolaie Voica, 
şeful Filialei judeţului Sibiu 
a Casei Autonome de Asigu
rări Sociale şi Pensii pentru 
Agricultori.

— D-le Voica, care sînf 
principalele prevederi ale a- 
cestei legi?

— Aş începe prin a preci
za eă noua lege este extrem 
de democratică şi că ea pune 
capăt discriminărilor făcute

(continuare în pag. a IV-a)
A consemnat.

Dumitru MANJŢIU

TribunaAnul GVIII,

nr. 693 
Vineri, 

l i  august 

1992
8 pagini 

10 Ici

EDITORIALUL ZILEI
N

S e t e a  p ă m î n t u l u i

Imaginile halucinante prezentate de televi
ziunea română, din unele zone agricole ale 
ţării, cu pămîntul crăpat şl culturile „mu
rind“ din cauza secetei prelungite, cu hec
tare de păşuni cuprinse de flăcări au avut 
darul, cum era firesc, să ne trezească îngri
jorarea şi tristeţea.

Dar, dincolo de acestea, am receptat mă
surile luate de guvern — e drept cam în 
ceasul al 12-lea — pentru folosirea importan
tului capital investit in sistemele de- irigaţii.

O primă măsură a fost anunţată la şedinţa 
de guvern de miercuri, în cadrul unui proiect 
de lege — discutat şi aprobat — pentru modi
ficarea Legii Fondului Funciar, proiect care 
oferă posibilitatea ca amenajările de îm
bunătăţiri funciare şi echipamentele de iri
gaţii să poată fi preluate în proprietate o da
tă cu terenurile, urmînd ca posesorii să a- 
chite contravaloarea lor în bani sau prodüse. 
Dar pînă la adoptarea legii, măsuri urgente 
se impuneau. Lipsa umidităţii în sol a dus, 
spre exemplu, la scăderea producţiilor de 
grîu cu 2—3 000 kg, la hectar, acolo unde nu 
s-a irigat. Există în ţară peste 2 milioane 
de hectare ce ar fi trebuit irigate, din care 
numai 700 000 ha au cunoscut beneficiile vi

tale ale apei în această vară. Cauza a repre
zentat-o costurile ridicate ale energiei elec
trice necesare pompării apei. Acolo unde nu 
au fost folosite sistemele de irigaţie culturile 
sínt compromise. Se pare, totuşi că ceva mai 
poate fi salvat. Şi conform vorbei românu
lui: „mai bine mai tîrziu decît niciodată“, es
te de apreciat hotărîrea,, aproape tardivă, a 
guvernului de a-i ajuta pe agricultori alocînd 
sumele necesare pentru acoperirea unei părţi 
din •cheltuielile pentru irigaţii. S-au alocat 
2,9 miliarde de lei pentru acoperirea cheltu
ielilor cu aducţiunea apei pînă la staţia de 
punere sub presiune. Celelalte cheltuieli. în
tre 3 000—3 500 lei mia de metri cubi apă 
pompată urmînd a fi suportate de către pro
prietarii de pămînt, costuri unitare pe tot 
teritoriul.

Oricum, şi din această hotărîre. luată in 
ceasul al 12-lea, sub imperiul unor necesităţi 
acute se desprinde o arhicunoscută, dar încă 
puţin valorificată, concluzie: Pentru agricul
tură nici un efort nu este prea mare, pîinea 
ţării fiind, şi acum şi în viitor, o prioritate 
ce trebuie cu sfinţenie respectată.

TRIBUNA

Lupta pentru antenă
Prezentam, intr-un număr 

anterior, lupta partidelor ne
reprezentate în parlament 
pentru drepturi egale în pu
blicitate cu cele care au in
trat în forul legislativ ca ur
mare a alegerilor din 20 mai 
1990 sau au luat fiinţă in ca
drul acestuia prin fisiuni, fu
ziuni disidenţe, dezertări, gli
sări şi alte metode asemănă
toare.

Să amintim că, potrivit Le
gii campaniei electorale (nr. 
68/1992), primele urmau să 
beneficieze de jumătate din 
spaţiul acordat la RTV ce* 
Iei de a doua categorii. După

Sintern indignaţi de modul fals in care e prezentată România“»»

acelaşi act normativ, primele 
nu beneficiază, spre deosebi
re de cele parlamentare, de 
finanţare de la buget. Un fel 
de egalitate, dar nu pentru 
căţei. . .

Cine ne va conduce ?
Invocînd argumentul. că, 

prin asemenea prevederi, es
te încălcată ideea constitu
ţională a şanselor egale în 
campania electorală, unul din 
liderii unui asemenea partid. 
Dumitru Mazilu, personaj 
prea cunoscut ca să-l mai ca
racterizăm, aprecia că alege
rile din septembrie nu vor 
putea f i , „nici libere, nici co

recte“. Aceasta ne aminteşte 
de o observaţie de bun simţ 
făcută de premierul Stolojan 
care arăta cg amintita corec
titudine este percepută la noi 
în funcţie de faptul dacă iese 
ori ba omul nostru.

într-o democraţie consoli
dată. o asemenea dispută este 
de neconceput. Televiziuni le 
şi nu televiziunea precum şi 
celelalte mijloace de comuni
care prezintă acolo campania 
electorală ca una dintre prin
cipalele teme ale actualităţii 
politice. C:ne deformează rea
litatea, îşi pierde credibilita
tea. abonaţii şi pe sine.

La noi, lucrurile stau alt
fel. „Ai antenă, ai parte!* ti-

(contlnuare fn pag. a V-a) 
OBSERVATOR

Cu puţin timp în urmă pu
blicam tn ziarul nostru o co
respondenţă din Anglia de la 
un grup de zece elevi con
duşi de profesoara Maria Da
niela Florea de la Colegiul 
„Gheorghe Lazăr“ din Sibiu 
(în fotografie) care timp de o 
lună au fost oaspeţii a două 
şcoli din comitatele Cornwall 
şi Bamstapie.

Zilele trecute am întilnit în 
Sibiu pe doamna şi domnul 
Isabelle şi Kenneth Maggs 
din oraşul Barnstaple. Au ve

nit în ţara noastră în dublă 
caliţate: de turiştii pe Litoral 
şi in Poiana Braşov şi de 
oaspeţi a trei familii: una din 
Sibiu (o elevă din cele zece

Im presii d esp re  Rom ânia
stînd în gazdă la ei) şi două 
din localitatea Lisa, judeţul 
Braşov, (în vara trecută fami
lia ţinînd în gazdă doi copii 
de la Şcoala generală din lo

calitatea menţionată).
Profitînd de ocazia intîl- 

nirii am purtat o scurtă con
vorbire despre modul in care 
li s-a relevat realitatea ro
mânească, pe care o rezumăm 
în cele ce urmează:

„Vă mărturisim sincer că 
cea mai bogată informaţie des
pre România am primit-o de 
la eleva sibiană. Ioana Lungu.

(Continuare tn pag. a H-a) 
Ion Onuc NEMEŞ 
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Pi"a!te *remi Alegeri parlamentare 
în Ungaria anului 1905

„ i : .  Batjocura aceasta ţi
nuse cam i /2  oră. Intre timp 
mulţimea dintre cordoane spo
rise incit, mai cu seamă în ju
rul săniilor se îmbulzea om 
pe om. Deodată, cit dai în 
palmi, se deschise larg poarta 
casei din faţă, de pe dîmb şi 
o ceată de 20—30 de bătăuşi, 
cu bite lungi şi groase, în 
frunte cu un jidan (un evreu 
maghiarizat: Vaida nu era an
tisemit şi a dovedit-o Viu ó da. 
tă), cu o bîtă de fier masivă, 
se nărui asupra noastră cu ur
lete. Jandarmii rupseră cor
donul, făcîndu-le loc. Vătaful

lor, evreul, dădu ca cioma
gul in capul cailor săniei lui 
Pop de Săseşti, Iar tovarăşii 
lui tocau pe oamenii noştri 
dezarmaţi din desişul strîns în 
jurul săniei, unde îi nimereau, 
în cap, pe trup, pe umăr. Vi
zitiul nu-şi pierdu şprezenţa 
de spirit. Reuşi să stăpâneas
că caii. întoarse spre dreapta 
sania, dar ajungînd în curba 
prea scurtă talpa stingă a să
niei în şanţ, sania se răsturnă, 
iar caii se opriră 

în timpul acesta de secun-

(continuar- în pag. a IV-a) 
Mihai RACOVIŢAN
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Im presii despre R om ânia
(urmare din pag. I)
Ka ne-a spus foarte multe lu
cruri interesante despre ţara 
dumneavoastră, despre suc
cesele şi insuccesele ţării, reu
şind să ne creeze o imagine 
cit mai exactă despre Româ
nia. Dincolo de inteligenţa a- 
cestor copii, ceea ce am apre-' 
ciat la ei şi ne-a plăcut mult. 
a fost faptul că erau foarte 
mîndri de patria lor.

Desigur, ceea ce am văzut 
cu propriii noştri ochi în a- 
ceastă vizită diferă foarte 
mult de modul în care mass- 
media din Occident prezintă 
ţara dumneavoastră: o ţară 
foarte săracă, plină de orfe
linate şi copii orfani, bolnavi de 
SIDA etc. Mă aşteptam să găsim 
o ţară ruinată complet, incar- 
tiruită în citeva blocuri. Con

statăm, cu durere că e un 
mod deliberat de prezentare 
in negßr a realităţii ţării dum
neavoastră. în ceea ce ne pri
veşte sintern de-a dreptul in
dignaţi de astfel de falsuri şi 
tuşe îngroşate care nu sínt 
definitorii pentru modul de 
viaţă din România. Prin con
tactul pe care l-am avut cu 
cele dou;-, grupuri de copii şi 
elevi din România, noi am 
fost privilegiaţi. Restul oame
nilor consumă informaţia ca
re li se oferă şi în care cred, 
E mare păcat. Nu se vorbeş
te nimic despre viaţa satelor, 
a oraşelor, despre puternicul 
sentiment al vieţii de familie. 
Aveţi încă păstrat foarte mul
te lucruri bune pe care lu
mea occidentală le a pierdut 
definitiv. în ceea ,ce ne pri

veşte vom încerca, la întoar
cere, să prezentăm o imagine 
cit mai reală despre minuna
ta dumneavoastră ţară şi oa
menii ei generoşi şi extrem 
de ospitalieri.

Sîntem fericiţi că ne afiăm 
aici. Elevii sibieni au făcut o 
impresie extraordinară: pose
dă o englez^ excelentă şi un 
nivel foarte ridicat de cunoş
tinţe şi în celelalte domenii. 
Viitorul ţării e în mîinile a- 
oestor tineri, deştepţi, inteli
genţi, cu un puternic senti
ment de mind.rire faţă de 
tară.

în plus de aceasta aveţi 
bogăţii multe. E nevoie de un 
guvern puternic care să gos
podărească aceste bogăţii în 
avantajul şi spre binele po
porului“,

S E M N A L  C A  L A  N O I ,  L A  N I M E N I
„Lacul de acumulare de la 

Gura Riului, care trebuie să 
asigure apa potabilă pentru 
municipiul Sibiu, a fost trans
format în . . ,  bază de agre
ment şi „rampă“ de spălare a 
maşinilor. Ba, unii mai „deş
tepţi“ vin aici să facă baie, să 
spele rufe şi chiar preşuri. 
Dacă credeţi că este bine, con
tinuaţi. Eu, însă, propun ca 
acest obiectiv să fie asigurat 
do o pază militarizată, iar ac
cesul aşa-zişilor turişti să fie 
interzis” (Dan Bucurstan),

Am văzut şi noi spectacolul 
dezolant pe care-l oferă, la 
sfîrşrt de săptămînă, hoarde
le de invadatori care iau cu

asalt acest spaţiu, altădată o 
oază de flnjşte şi puritate Am 
văzut şi ne-am îngrozit de ci
tă inconştienţă dau dovadă u- 
nii, de cită lipsă de respect 
faţă dc natură şi faţă de se 
meni.

Iar dacă cei din Gura Rîu- 
iui sínt mai preocupaţi de 
lupta pentru putere şi ciolan 
decit de protejarea lacului, a 
muntelui şi-a pădurii, organe
le judeţene nu trebuie să stea 
pasive, pentru că şi-au asu
mat o mare responsabilitate 
faţă d« noi toţi. Şedinţele, «- 
nalizele şi actele normative 
cu putere de lege sínt bune 
şi necesare, dar nu rezolvă

Copiii desfid democraţia!
Cîţiva copii, poale răşină- 

reni, pescuiau păstrăv pe 
Ştează. Cu o perdea pe post 
de năvod. Un turist sibian a 
încercat să-i momească: 
„Vindeţi-mi măi băieţi cîţiva 
peşti". Copiii au refuzat. G- 
mul a insistat. Văzînd că nu 
are cu cine discuta, a mizat 
IX’ o glumă: „Vedeţi că vă re
clam la inspectorul silvic, că

voi faceţi braconaj", Copiii 
i-au răspuns prompt: Spune-i, 
nene, sâ ne pupe în c ,, 

Rkicţi, stimaţi cititori, că-J 
de pomină. Dar nu uitaţi că-i 
rîsu plinsu! Copiii României 
sfidează democraţia, regulile 
ei. Atunci ce să ne mai âiş- 
teptăm la adolescenţi sau a- 
dulţi? Vai de noil (I.S.).

problemele curente ale exis
tenţei noastre. Aşteptăm im
plicarea promptă şi hotărîtăa 
tuturor, de la membrii Consi
liului judeţean la cel din ur
mă ecologist, (E. CANDID) 
mmw  'fras

Urmînd invitaţia făcută de Asociaţia diabeticilor din Sibiu 
„DIA-SIB", dc la începutul acestei săptămîni un număr de 17 
copii diabetici din toată ţara, asistaţi de cadre medicale specia» 
lizate, vor petrece zece zile în frumoasa localitate Cisnădioara 
într-o casă pusă la dispoziţie gratuit de „DIAKONISCHES 

WERK“ a Bisericii Evanghelice C.A. din Sibiu

„LIFE“ N-aţi vrea să facem sport împreună?
Ziua în amiaza mare şi in 

piin centru al Sibiului, în 
preajma Agenţiei de voiaj 
CFR, un tînăr — desprins 
dintr-un grup de 3 — s-a a- 
dresat unei biete femei de 74 
de ani, îmbrăcată in doliu şi 
abia tirîndu-se în baston: 
„Stimată doamnă (serios, po
liticos), n-aţi vrea să facem 
niţel sport împreună?“ Vene
rabila noastră băbuţă s-a blo

cat. şi-a iuţit mişcarea paşilor 
şi a bastonului şi a scăpat fár
ra a mai fi urmărită de ama
torul de „sport“. Acum se în
treabă, ne întreabă şi între
băm şi noi pe cine ştie: ce-a 
vrut să însemne „invitaţia“ cu 
pricina? Să sperăm că o sim
plă glumă sau pariu (ce pot 
fi însă funeste faţă de o fe
meie la o asemenea vîrstă), |

S-ar putea ca soluţia să fie inspirată
Zvonurile ce circulă printre 

negustorii de tot felul din 
piaţa agroali menta ră de pe 
str. Rahovei (Sibiu) se confir
mă: WC-ul public din veci
nătatea pieţei va fi transfor
mat în „bar“. întreprinzătorul 
care a cîştigat licitaţia „obiec
tivului“ a ţinut însă să ne 
precizeze: WC-ul n-a funcţio
nat de 3 ani de zile (noi am 
spune că a funcţionat cu in
termitenţe, dar probabil, că 
nu a fost rentabil, din mo
ment ce băutorii de trăscău şl 
(mai puţin) de bere din piaţă

îşi făceau cu predilecţie ne
voile pe unde apucau, chiar 
in fundul pieţii); barul va a- 
vea WC; nu se vor servi bău
turi alcoolice, ceea ce se va 
servi acolo va constitui un 
serviciu adus oamenilor pieţei, 
Se depun eforturi pentru des
chiderea cu prioritate a WC- 
ului.

Dacă e aşa, s-ar putea ca 
soluţia privatizării acestui WG 
— care altfel nu arăita prea 
bine şi, repetăm, nu credem 
că era (prea) rentabil — să 
fie inspirată. (Ion S.)

SPORT... SPORT...
ÎN C E P E  FO TB A LU L!
Cunoaşteţi ora dc începere a 

partidelor?

Federaţia de specialitate fa
ce cunoscut programul jocu
rilor (etapelor) pentru ediţia 
1992—1993 care s-a făcut pe 
baza unei scheme numerice e- 
laborată de calculator, iar a- 
tribuirea numărului fiecărei 
echipe în cadrul acestei sche
me s-a realizat prin tragerea 
la sorţi. Programul Diviziei 
Naţionale l-am publicat în 
„Tribuna Sporturilor“ nr. 125 
Astăzi vă prezentăm orele de 
începere a jocurilor din cam
pionatul 1992—1993 a) Divizia

Naţională. TUR — luna au
gust — ora 18; septembrie — 
IV; octombrie — 15; noiem
brie — 14; decembrie — 13. 
RETUR: februarie — 14;
martie — (1—29); 15,30, 21— 
31: 16; aprilie — 17; mai — 
18; iunie — 18. — Joeurile 
din campionatul Diviziei „A", 
se vor disputa sîmbătă, ora 
11.

— Jocurile din campiona
tele Diviziei „B“ se vor dis
puta duminică şi vor începe 
la orele 11. în etapele inter
mediare se vor respecta orele 
programate la Divizia Naţio
nală. I. ILIK

Tribuna Sporturilor 
nr. 126

Luni, apare un nou nu
măr al săptămânalului 
Tribuna Sporturilor cu un
cuprins bogat, variat, şi 
de acută actualitate, înce
pe campionatul de fotbal. 
Cronica meciului C.S.M. 
Reşiţa — F.C. Inter , inau
gurează seria judecăţilor 
noastre de valoare vizavi 
dc primul eşalon al fotba
lului românesc. Numărul 
126 mai cuprinde: minutul 
91, clasamente, însemnări 
şi Note, pagina sport •  
Mapamond, programul săp- 
tămînal TV.

Editura

© Ă i u m S ,

• PROFESOR DE LIMBĂ ENGLEZĂ 
pentru promovarea In România a cur
sului editurii „PENGUIN“ din Anglia.

• DACTILOGRAFĂ cu experienţă
Cunoaşterea calculatorului PC constituie un avantaji

Relaţii, la telefon 41 20 22» *

Participări ş i  su ccese  internaţionale 
ale atleţilor sibieni

în zilele de 18—19 iulie s-a 
desfăşurat la GATESHEAD 
(Anglia) prima ediţie a Cupei 
Europei pentru tineret (vîrsta 
maximă 23 ani), grupa de eli
tă, România fiind reprezen
tată în probele de aruncare a 
suliţei şi greutăţii de citeva1 
tinere atlete sibiene încă ju
nioare —Claudia Isailă şi Ele
na Hila — însoţite de antreno
rul lor prof. Petre Manu. în
tr-o companie mal mult decit 
selectă şi in condiţii nic'. ’oro- 
logice nefavorabile, Claud i a 
reuşit să ocupe locul 3 cu o 
aruncare de 55 98 m, iar Elena 
s-a clasat a 7-a la greutate cu 
13.82 m, aducînd puncte pre
ţioase echipei României, care 
s-a clasat pe un excelent loc 
III, după puternicele echipe 
ale Germaniei şi Angliei.

AbU eosite din .Anglia —

în 26 iulie — cele două spor
tive cărora li s-a alăturat şl 
alergătorul Adrian Hanea, 
au fost prezente la Ni rogy haza 
(Ungaria) unde s-a desfăşurat 
meciul atletic de juniori Un
garia — România, cîştigat la 
fete de românce şi de gazde 
La băieţi. Cei trei atleţi sibieni 
au reuşit din nou rezultate 
foarte bune, clasîndu-se pe lo
cul I în probele lor. Astfel, 
Claudia Isailă a cîştigat pro
ba de aruncare a suliţei cu 
56,58 m, Elena Hila pe cea de 
aruncare a greutăţii cu 15.13 
m, iar Adrian Hanea pe cea 
de 5 000 m cu 15;10,04 aducînd 
puncte preţioase echipei Ro
mâniei.

în  sfîrşit la finele săptămâ
nii trecute 31.07—1.08 s-au 
desfăşurat la Bucureşti — 
Campionatele Naţionale ale jo» 
morilor, unde din nou atletis

mul sibian şi-a făcut remar
cată prezenţa cîştigînd 2 ti
tluri prin aceleaşi: Claudia 
Isailă la suliţă 56.58 m şi Ele
na Hila la greutate 15.13 m.

Peste citeva rile Claudia şi 
Elena însoţite de prof. lor Pe
tre Manu vor fi prezente la 
Campionatele Balcanice de ju
niori ce vor avea loc la Is
tanbul (Turcia) apoi la un 
concurs de verificare la 
Draama (Grecia) pentru ca în 
28—29 august să participe la 
Campionatele Naţionale de Ti
neret, care încheie perioada 
competiţională de pregătire, 
în vederea marelui examen al 
atleţilor juniori Campionatele 
Mondiale ce se vor desfăşura 
între 16—20 sept. la Seul (Co
reea) şl unde Claudia va în-' 
cerca să cucerească ’ una din 
medalii, (PJM.A.X
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-  Florenţa-1673) artist care a to st 
celebru m ai cu  seam ă prin p e isa  ■ 
je le  sa le  d eva sta te  de intem perii, 
prin  v e d u te le  d e  c o a stă , p rin  
scen e le  d e  bătălii sau  încăierări 
cu  bandiţi

P ortretele lui Salvator R osa  au  
O altă concepfie a  punem  In pa  
g in i, tn care personajele văzu te  
3/4 sa u  tn p id b a re  p e  un fundal 
p e isa g istic  sa u  d e  in terior s tn t 
seco n d a te  d e  e lem en te  care s e  
com pun defin ind personalita tea  
sa u  Identitatea celui portretizat

Toate a ceste  da te  ne-au  d e te r
m in a t să  sch im b ă m  atribu irea  
tabloului d e la Sibiu P aternitatea

Iul F rancesco Fracanzano asupra  
portretului din P inacoteca noastră  
n e -a 'fo st validată d e  prestigiosul 
is to ric  d e  artă  Italian R odolfo  
Pallucchlnl f i  reconfirm ată verbal 
d e  Jea n  M ax Tassel, c e  ne-a  vizi
tat m uzeul. Circum scrierea lucrării 
n o a stre  crea ţie i tul F rancesco  
F racanzano  sp o re ş te  valoarea  
patrim oniului picturii Italiene d e  la 
B ruchenthal cu  o  operă (singulară 
tn  ţara mostră) a  unuia din ce l m al 
p restig io şi artişti napoletanl din
(Qes in
Olimpia TUDÓBAN CIUNQAN

Pentru a ne da seam a de 
am ploarea com erţului Ţării 
Româneşti cu Sibiul în epoca lui 
Constantin Brâncoveanu, am ales 
documentul din 1 ianuarie 1691, 
în care sínt menţionate 78 mărfuri 
trecute prin vama Cîineni („erbe 
de doctorii, unelte, bumbac, 
stofe,săpun, tutun etc). Exportul 
încerca prin produse proprii 
(miere, piei, etc.) să păstreze 6 
balanţă de plăţi echitabilă. Nie 
gustorii din Sibiu au făcut apel ia 
domn în vederea scutirii de taxe 
şi de vamă. Nu toate solicitările 
au fost încununate de succes. 
Alături de negustorii sibieni apar 
ţUot mai des - cei braşoveni. La 
un moment dat Brâncoveanu îi 
cere lui Apostol Mânu să i de 
pună, în secret, la Braşov şi S i
biu suma de 53.893 de galbeni 
, Cine este acest Apostol Manu? 
Din documente rezultă că a fost 
omul său de afaceri la Sibiu, 
Braşov şi Viena. înmănunchia 
atribuţiile de comisionar şi agent 
comercial, lăsînd o, avere fru
moasă ce includea şi mai multe 
rinduri de case ta Bucureşti. în 
1703 Cancelaria Transilvaniei 
înregistra dorinţa lui Constantin 
Brâncoveanu de a cumpăra bun: 
uri în Transilvania, prilej de a fi 
menţionat şi Apostol Manu. în 
urma num eroaselor serv ic ii, 
domnitorul muntean solicită  
împăratului Caro! al VI-lea (tatăl 
M ariei T heresia, al cărei 
contemporan a fost Baronul von 
Brukcnthal) înobilarea lui Apo
stol Manu. Evenimentul a avut 
loc în 1712, prilej cu care acesta 
primeşte o diplomă de înnobila
re cu o stemă. Manu face parte 
dintre puţinii transilvăneni 
înnobilaţi de Habsburgi la solici
tarea expresă a unui voievod al 
Ţării Româneşti.

A posto l Mânu a avut 
contribuţia sa în achiziţionarea, 
de către Constantin Brâncoveanu 
a unor case în Braşov şi Schei. 
La Stmbăta de Sus, moştenită de 
voievod de la bunicul său, va ri
dica un palat. Cum a trecut acea

G rafică d e  G h e o r g h a  P ârcă lăb o iu
« f e r c r - 77— i» , r.-- - n n n - j j .

stă moşie în patrimoniul brâri- 
covenesc? Susana Lorandfi, 
văduva principelui transilvan 
G heorghe I R ákóczi, 
zălogeşte, în 11 martie 1654, 
pentru 2000 florini, moşia 
marelui vornic Preda Brânco
veanu, bunicul domnitoralui. 
N eplătind la  tim p pierde 
moşia . între 1700 Şi 1701, cu 
acordul Curţii imperiale de Iá 
Viena, Brâncoveanu cumpără 
m oşii la  C incu, Poiana  
M ărului, Sîm băta de Jos, 
Şomartin şi în ţinutul Hu
nedoarei, Rezolvarea proble
melor financiare şi adminis- 
trativ-birocratice i-a  revenit 
omului său de încredere, ast
fel că Apostol Manu va rula 
fondurile brâncoveneşti din 
Sibiu, Braşov şi Viena, fonduri 
care se compuneau din bani 
lichizi şi din bijuterii. Sínt so
licitate depozitele băncii Ze
cea din Veneţia, unde Brfin 
coveanu avea depuşi 210.000 
de ducaţî, precum'şi Banca 
Imperială din Viena, aceasta 
dîndu-i un împrumut cit 
dobîndă anuală.

Cu pupa timp înainte de 
yeni sfîrşitui tragic, voievodul 
(închis de turci ia S iambul)' 
corespondează din nou CU 
agenţii săi, incluşi v cu Apostol: 
Manu cu privire,ia averea pe 
care n-o mărturisise încă. Aveâ 
bani destui pentru răs
cumpărare; dar Cores
pondenţa interceptată a dus iá 
creşterea lăcomiei şi cruzime! 
turcilor şi s-a încheiat cu de
capitarea lui Constantin Brân
coveanu.

Constantin l'l'VU

P oeţi m edicşen i

POEME MARINE
FEERIE NO CTURN Ă  
l u n g a  n oap te-o  larg; 
Luna p lin ă , d e  vară  

1 co n te m p lă  m area.
n e s f Ir ş i r e
Vară, d e  foc.
V o ie  du se  d e  vtn t - 
leagăn  a l m ării -

M Ă R G EA N
Tvt-ascund in m in e  
cu m  talanul ascu n s  a  
tn  sco ic a  neică.

PLA JĂ
A lb e  d u m in ic i - 
singurătatea  orelor!» 
c e -m i dau foc , . ,

Ţ Ă R M  PONTKJ
V is a lb -pescăru ş I 
A c u m  p o e m u l s e  sc r ie  
ca sep ia , p e  sine.

PER SPEC TIV Ă
Pământ ş i cer: 
sus-aurul s te le lo r , 
jo s-m area , d e  fum.

Stema fui Apostol Manu, omul de încredere al 
lui Constantin Brâncoveanu în Transilvania

Identificarea paternităţii unor opere de artă
UN PORTRET DE FRANCESCO FRACANZANO ÍN PINACOTECA BRUKENÎHAL

C um părată ca  o lucrare do  
u n  a n o n im  Ita lia n , ta b lo u l 
S f.P avel (n.n‘ Portret de fHozoT) 
a fo s t su c e s lv  m en ţio n a t tn  
vechile cata loage a le  m uzeului 
ca  operă  d e  S a lva to r R o sa , 
apoi ca  aparpnfnd şcolii italiene 
şl In final din nou  lui Salvator 
R osa . ,

S u p u s a tenpel Istoricilor d e  
artă străini d e  către Theodor 
Ionesco  opţiunile paternale a le  
a cesto ra  vts-a -vis d e  tabloul 
siblan au fo st extrem  d e diver
sifica te  : W art A rslan  înclina  
sp re  u n  a r tis t In flu en ţa t d e  
G uido Reni, R oberto Longhi şl 
A n n eliese  M eyer sug erea ză  o 
înrudire cu  B randi, L eo  van  
P uyveldo ş l R A .d ’H uIst (nd in  
a u  sp re anturajul Iul Van D yck 
ca şl larom lr N eum an. Trebuie 
să  precizăm  a id  că tabloul a 
figurat m ulp ani tn  expunere ca  
fiind d e  A nton van D yck p fnă  
etn d  tot Theodor lo n escu  rea- 
trlbu le  lucrarea  Iul S a lva to r  
R o sa , re a şe z tn d -o  a s tfe l tn  
perim etrul şcoN  napotetano.

tn  1983 O .Tudoran atribuie 
tabloul slbian .S t. P aveT  (ulei 
p e  p tnză , dim. 60"60 cm , n e 
sem nat, nedatat, Inv. 971) Iul 
■Francesco F ra canzano  prin  
analogie cu  portretul d e  filozof 
d e  la K unsth istorisches M use
um  din Viena. Două com poziţii 
sim ilare , cu  a ceaşl punere tn  
pagini, a ce lea şi trăsături a le  
personajelor, a ceea şi statură  
m onum entală proiectată p c  un  
fundal neutru.

D e a sem en ea , tipologic, fi
gura S f.P a vel sa u  a filozofului 
o tnttlnlm  şl la G regonc A rm e
anul (tn  com poziţia .M iracolul 
S ffn tu lu l G rigorie A rm eanu l* 
aflată la biserica S f. Gregorie 
A rm eanul din N eapoto

Pictorul F rancesco Fracan
za n o  (M anopoli 1612-Neapolo 
1656) e s te  u na  d in  fig u rile  
m arcante ale Selcentoului na  
poletan

Tabloul din colecţia noastră  
Fam  luat tn stud iu  pornind d e  
la elim inarea ap a rten en ţe i la 
Salvator R osa  (N eapoto 1618
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DIN ALTE VREMIS*̂gSSS*Wi"
(Urmare din oaş. I)

(IfTsiTrunűté, ciomăgaşii îmblă- 
teau oamenii cu sălbăticie iar 
vătaful lor, văzîndu-1 pe Pop 
de Băseşti în sania răsturna
tă, se repezi cu înverşunare 
la dînsul cu ruda lui de fier. 
Noroc că bătrînul nostru pre
zident era gros îmbrăcat...  
Totuşi, lovindu-1 în cap, i-a 
provocat o crăpătură de 5— 6 
cm, ca noroc numai a pielii. 
Avea o şapcă de astrahan du
blată prin bordura îndoită. 
Rana sîngera şi am pansat-o 
după aceea. între oamenii noş
tri, atacaţi cu premeditare a- 
tît de mişelească s-a născut 
panică .. Fugea care-n cătrău 
dinaintea loviturilor neconte
nite. Coloana lungă din spa
te, care nu văzuse cele petre
cute, dar auzea gălăgia şi va
ietele se oprise un moment. 
Apoi ajungînd mulţi refugiaţi 
intre şirurile prime, prin ţi
pete, înjurături semănară spai
mă, care era potenţată prin fe
ţele însîngerate! Nu a putut 
fi vorba să ne strîngem ale
gătorii. Eu am fugit, tot stri- 
gînd să se oprească, înaintea 
fugarilor, căutînd să se opreas
că. „Ce fugiţi ca nişte babe, 
staţi, ascultaţi, nu vi ruşine?“ 
Etc. Dar, oprindu-se o clipă, 
un ţăran din Oarţa îşi scoase 
căciula, răspunzîndu-mi: „cum 
să stăm, cînd ne-o cules şi 
boatele şi acum ne toacă în 
cap“ şi îmi arătă capul rănit, 
plin de sînge. Re bene gesta, 
bătăuşii s-au retras şi au dis
părut. Ne-am înţeles cu Mihai 
şi cu Pop de Băseşti să mear
gă la prezidentul alegerii. (A- 
cesta, conform legii avea pu
tere discreţionară pentru sus
ţinerea ordinii, în tot timpul 
alegerei! El putea dispune şi 
de detaşamente înarmate). Lo
cotenentul a refuzat să pună 
la dispoziţia lor o escortă de 

'pază, de asemenea pentru mi
na de alegători pe care reuşi
serăm să-i adunăm spre a-i du
ce în piaţă, unde, în faţa ca
sei avocatului român Cocian, 
ne era demnat de prezidentul 
alegerei, locul pentru tabăra 
alegătorilor lui Pop de Bă
seşti. între aclamări de ură 
şi insulte am ajuns totuşi în 
acel loc, împreună cu Mihali 
şi prezidentul nostru. Ei doi 
s-au dus la biroul electoral. 
Noi am aşteptat rezultatul in
tervenţiei lor, iar eu în casa 
Cocian m-am apucat să pan

sez oamenii răniţi.
Fruntaşii noştri, ajungînd la 

biroul electoral, au găsit ca
mera plină de corteşi (agenţi 
electorali). între insulte stupi
de cei adunaţi Lau lăsat să 
pătrundă şi să intre la prezi
dentul baron Dioszeghy jr. 
Pop de Băseşti i-a expus cele 
întîmplate, de asemenea Mi
hali. Dioszeghy le-a răspuns 
că nu poate face nimic, fiind 
spiritele foarte agitate contra. 
I-a provocat ca ei şi partiza
nii lor — adecă toţi alegătorii 
români — să nu mai aţîţe 
(sic!). Altceva nu are să ie 
spună. Atunci, Mihali, lăsîn- 
du-1 pe Pop de Băseşti să ple
ce înaintea sa, se pomeni că 
bătrînul. îi cade în braţe. Un 
individ dintre cei adunaţi în 
cameră îl lovise cu toată pu
terea pumnului în piept. S-a 
întors spre Dioszeghy: „D-le 
prezident, măcar în faţa D-tale 
scuteşte-ne de insulte“. Dio
szeghy: „Nu mai agi
taţi“. Am venit la casa Co
cian şi, terminînd cu pansa
tul, ne-am întors la Băseşti.

Alegerea a fost contestată, a 
trebuit să mă prezint şi eu ca 
martor. Fireşte, totul a fost 

"energie prădată şi cheltuieli

zadarnice! Baroneasa Borne
misza, o femeie isterică, rea 
de muscă, patriotardă, organi
zase tot planul strategic anti- 
valah, stîndu-i Dioszeghy la 
dispoziţie. Tatăl ei era vecinul 
lui Pop de Băseşti cu proprie
tatea. Aceeaşi baroneasă Bor
nemisza a dansat ceardaş pe 
masă în mijlocul ofiţerilor de 
honvezi, cînd a sosit ştirea u- 
ciderii lui Franz Ferdinand 
(care vroia să transforme sis
temul de stat dualist austro- 
ungar într-o federaţie de 15 
state cu naţiuni egale — M.R.). 
Cu izbucnirile patriotismului 
ei isteric au avut de furcă şi 
autorităţile române prin 1-919— 
20—21“.'

După un timp, urmau să ai
bă loc alegerile funcţionarilor 
judeţeni!. Printre candidaţi se 
număra şi baronul Dioszeghy 
jr. Pentru a avea şanse spo
rite, ar fi avut nevoie şi de 
voturile celor 15—20 de ro
mâni reprezentanţi în „con
gregaţie“ (consiliul judeţului) 
care număra vreo 400 de mem
bri. Ca atare, i-a scris lui Al. 
Vaida-Voievod, pe un ton 
foarte politicos — acum avea 
tot interesul —, rugîndu-1 să-i 
dea votul şi să-şi influenţeze 
şi amicii români. Vaida nu s-a 
obosit să-i răspundă.

I wzmi m m  mm msm imm mmm

între drepturile unui salariat 
de stat şi cele ale unui fost 
ţăran cooperatist. Astfel, 
vîrsta de pensionare a fost 
redusă cu trei ani, atît pentru 
bărbaţi oit şi pentru femei, 
fiind în prezent de 62 de ani 
şi respectiv 57 de ani. Tot
odată, s-a prevăzut pensie 
pentru pierderea capacităţii 
de muncă, pensie de urmaş, 
indemnizaţie pentru incapaci
tate temporară de muncă, in
demnizaţie pentru sarcină şi 
leuzie, indemnizaţie pentru 
creşterea copilului în vîrstă 
de pînă la un an, ajutor de 
deces şi alte drepturi^ de asi-_ 
girări sociale. Pensia minimă 
pentru vechime integrală es
te, în noile condiţii, de 4 700 
lei lunar, începînd cu 1.07. 
1992.

— Din ce se constituie fon
durile destinate plăţii pensii
lor? 4»

— Sursele de constituire a
acestor fonduri sínt: contri
buţiile persoanelor asigurate, 
a  agenţilor economici şi din 
alte surse. Persoanele asigu
rate, în condiţiile prezentei 
legi, in vîrstă de peste 18 ani, 
vor achita o contribuţie de 
pensii şj asigurări sociale sta
bilită în cotă de 7 ia sută a- 
supra venitului mediu lunar 
asigurat. g -w

Pentru membrii de familie 
ai persoanelor asigurate, în 
vîrstă de pînă Ia 18 ani, con
tribuţia se considera achitată. 
Contribuţia de pensii şi asi
gurări sociale a tinerilor agri
cultori în vîrstă de peste 18 
ani, şi care nu au depăşit 
virsla de DO ani, va reprezen

ta în primul an de asigurare 
50 la sută din nivelul contri
buţiei stabilite în cota de 7 la 
sută din venitul mediu lunar 
asigurat, 65 ‘ la sută in anul 
al doilea şi 80 la sută în a- 
nul al treilea.

Pentru foştii cooperatori 
contribuţia minimă prevăzu
tă de prezenta lege, determi
nată corespunzător salariu
lui de bază brut pe ţară, re
glementat la data intrării în 
vigoare a legii, 6c consideră 
achitată pentru perioada în

Tîrgul creatorilor populari 
din România

Tîrgul creatorilor populari din România, amplă mani
festare de reprezentare a tradiţiilor originale şi autentice 
ale meşteşugului artistic şi utilitar din ţara noastră, pe 
lingă demonstraţiile tehnicilor de lucru ale celor mai 
talentaţi creatori, va prezenta publicului vizitator urmă
torul program:

Vineri, 14 august, ora 11: Deschiderea „Tîrgului crea
torilor populari din România“, ediţia a IX-a, cu prezen
tarea creatorilor, urmată de o paradă a portului popular, 
vizitarea tîrgului şi a standurilor.

Sîmbătă, 15 august, ora 9,30: Sfînta Liturghie la biserica 
din Muzeul civilizaţiei populare;

ora 18: Reuniunea creatorilor populari pentru organiza
rea Asociaţiei creatorilor populari din România şi fon
darea Academiei artelor populare din România;

Duminică, 16 august, ora 14: Spectacol folcloric susţi
nut de formaţiile „Cindrelul“ şi „Junii Sibiului“.

Coborînd pc Sos. Alba Iulia, de vei privi pe dreapta, la 
baza scării ce duce spre poteca ce dă în Aleea Filozofilor 
vei vedea... ce se vede. In plin centru al Sibiului. O 
„caroserie“, nişte cauciucuri şi alte şi alte, reflex a! defi
citului de civilizaţie. Măcar de s-ar găsi cineva să le „în- 
ciocoleze“ spre a defila prin faţa Primăriei. Ar m erita. . .

guri, dar nu mai puţin de 10 
ani de contribuţie, beneficia
ză de o pensie proporţională 
cu numărul anilor asiguraţi. 
De asemenea, persoanele care 
la împlinirea vîrstei de pen
sionare nu au realizat 10 ani 
vechime, dar nu mai puţin de 
5 ani, în fostele CAP-uri sau 
au achitat contribuţia mini
mă prevăzută de Legea nr. 5/ 
1977 şi care nu au dreptul de 
pensie din alte sectoare pro
prii de asigurare, beneficiază 
la cerere de o pensie de 60

contribuţie de peste 10 ani.
— Pentru prima dată s-au 

avut în vedere şi urmaşii pen
sionarilor agricultori. Ce pre
vede în acest sens legea?

— Pensia de urmaş se a- 
cordă copiilor sau soţului su
pravieţuitor, dacă persoana 
decedat^ era pensionar sau 
îndeplinea condiţiile prevăzu
te pentru obţinerea unei pen
sii. Astfel, copiii au dreptul 
la pensie de urmaş pînă la 
împlinirea vîrstei de 16 ani, 
sau dacă continuă studiile,

care au prestat volumul de 
muncă.

Aş dori să precizez faptul 
că drepturile de pensie ale 
agricultorilor, stabilite pe ba
za legislaţiei în vigoare pînă 
ia data prezentei legi, se men
ţin în continuare şi se achită 
indexate şi majorate cu su
mele fixe reprezentînd com
pensarea creşterii preţurilor 
şi tarifelor în cuantumurile 
aplicabile pensiilor de asigu
rări sociale de stat, atîta timp 
cît sínt îndeplinite condiţiile 
în baza cărora au fost acor
date.

— Ce se întîmplă cu per
soanele care au o perioadă de 
asigurare mai mică de 30 âe 
ani bărbaţii şi 25 de ani fe
meile?

— Cei care au o perioadă 
de asigurare sub aceste Pra

ia sută din cuantumul pensiei 
minime prevăzute de prezen
ta  lege.

— Pot apărea situaţii în ca
re asiguratul îşi pierde capa
citatea de muncă. Ce se în- 
timpiă în acest caz?
. — Persoanele asigurate po

trivit acestei legi care. dato
rită unor accidente sau boli 
produse sau contractate în 
perioada asigurării, şi-au pier
dut total sau in cea mai ma
re parte capacitatea de mun
că, fiind încadrate în gradul 
I sau II de invaliditate, pri
mesc pensie pe timpul cit du
rează invaliditatea. Şi în a- 
cest caz se impune o preci
zare. La împlinirea vîrstei de 
62 ani bărbaţii şi 57 ani fe
meile, pensionarilor de inva
liditate li se calculează, la 
■cerere, pensia pentru limită 
de vîrstă,- dacă au dovada de

pînă ia terminarea acestora, 
fără a depăşi vîrsta de 25 ani, 
respectiv 26 ani, în cazul ce
lor care urmează studii supe
rioare cu o durată mai mare 
de 5 ani, Dacă s-au aflat în 
stare de invaliditate de orice 
grad la împlinirea jîrstelor 
amintite, copiii primesc pen
sie pe toată durata invalidi
tăţii.

Soţul sau soţia supravieţui
toare are dreptul la pensie de 
urmaş pe tot timpul vieţii la 
împlinirea vîrstei de 57 , de 
ani, respectiv 62 ani, dacă au 
avut cel puţin 15 ani de că
sătorie. Dacă durata căsăto
riei a fost mai mică, dar cel 
puţin 10 ani, pensia se acor
dă proporţional cu anii de 
căsătorie. Indiferent de vîrs
tă şi de durata căsătoriei, so
ţul sau soţia supravieţuitoare 
are dreptul le pensie de ur

S a făcut dreptate şi ţăranului!

. »A»-as» «Mtwr limiMü
maş pe timpul cît este inva
lid de gradul I sau II-sau da
că la data decesului soţului 
nu are venituri în afara ce
lor rezultate din activităţi a- 
gricole productive şi are in 
îngrijire unul sau mai mulţi 
copii în vîrstă de pînă la 
7 ani.

Pensia de urmaş se stabi
leşte în condiţiile prevăzute 
pentru acordarea acesteia în 
sistemul asigurărilor sociale 
de stat. iar soţia sau soţul su
pravieţuitor îşi păstrează drep
tul la pensia de urmaş şi în 
cazul în care s-a recăsătorit.

— D-le Voica, spaţiul nu 
ne permite să intrăm şi în 
alte detalii. V-am ruga să 
mai faceţi o ultimă precizare: 
cine întocmeşte la această da
tă dosarele de pensionare?

— Se aşteaptă o hotărire a 
Guvernului, prin care să fie 
reglementată această proble
mă. Pînă atunci, apelăm la 
sprijinul primăriilor pentru 
întocmirea lor.

— Vă mulţumim!

P.S. Referitor la acest ul
tim aspect (întocmirea dosa
relor de pensionare) ni s-a 
semnalat deja un fapt pe ca
re nu putem să-l categorisim 
decit ca un abu2 şi o crasă 
lipsă de omenie. Pentru a în
tocmi un astfel de dosar, u- 
nei persoane din satul Ală- 
mor i s-a pretins de către o 
funcţionară nu mai puţin de
cît de 4 000 lei pentru cîteva 
ore de muncă, sumă ce repre
zintă echivalentul pensiei pe 
o lună a celui în cauză. Este 
inuman şi asemenea acte tre
buie curmate!

7,00 Progra 
leviziunii i  
din Republic 
dova. Tele
10.00 Actua 
Meteo. 10,20

electorală 
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Film artistic, 
ţia“, (S.U.A.,
12.30 Des: 
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de muzică. 1 
tualităţi. •  
14,20 In me 
14,40 Medicir 
toţi. 15,10 K< 
dansuri indie 
Televacanţa
16.00 Muzicr 
toţi. 16,20 
noastră. 16,5f 
rea Loto. 17,1 
alităţi. 17,05 
nea în limbs 
nă. 18,05
92. 18,35 
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Studioul
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20.00 Ac
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neaţa! Cater 
lei. 9,50 Şa! 
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lităţi. Metec 
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rutiere. 14,2 
de vacant 
Ziua naţion 
publicii
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mina sport! 
Bună seara
23.00 i 
23,15 Top 
Film artişti 
Montmartre 
(Franţa 19!
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24,00 Maeş 
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a d a p t ă r i  Campania electorală (III)
Există desigur — lucru bi

necunoscut în Politologie — o 
anume, să-i zicem, subţire — 
subtilă, relaţie între politică 
şi economie, între ideologia po
litică şi viaţa socială. O în
trepătrundere tinzînd spre in
terdependenţă. De-a lungul 
veacurilor şi deceniilor o gru
pare politică, orice grupare, 
s-a născut, s-a insinuat ca re
prezentantă a unei clase, a 
unei categorii socio-profesio- 
nale. Aşa a fost dîntotdeauna 
şl înclin să cred că aşa ar 
trebui să fie dacă ne gîndim 
că nevoia, necesitatea nasc 
organul, ca în biologic-ştiinţa 
viului. Să ne întrebăm — e 
firesc, nu? — ce categorie de 
populaţie alegătoare o repre
zintă unul — oricare! — din 
partidele de azi? (Cu excepţia 
U.D.M.R. şi a partidelor ro

milor nu văd care pe cine, 
dar aici — în cele două e- 
xemple — este vorba de un 
artificiu unic în istoria mo
dernă. căci partide pe criterii 
etnice nu cred să mai existe, 
fiind o contradicţie în ter
meni: cum, adică, eu care-s 
cetăţean român dar nu vor
besc ungureşte nu pot să mă 
înscriu în UDMR chiar dacă 
„ideologia“ acelei uniuni m-ar 
atrage?; ce fel de democraţie 
o fi asta?). Nerelevanţa parti- 
zanatului politic în relaţie cu 
grupurile socio-profesionale 
este vizibilă şi în faptul că 
fiecare partid are pretenţia — 
citiţi-le programele — de a ' 
se adresa tuturor păturilor. . .  
Cum vine asta? Un partid se 
naşte pentru a reprezenta un 
segment, nu o totalitate. Or, 
„dizidentele partinice“ s-au

născut, la noi, după 1990—91, 
datorită unor dezacorduri din
tre lideri: PNL — PNL-A.T.
— P.N.L.C.D., FSN—FDSN," 
adică Câmpeanu — Patriciu
— Vintilă Brătianu, Iliescu — 
Roman sau Roman — Ilies
cu etc etc etc.

Că toată această tevatură, 
mai mult ori mai puţin arti
ficială, nu are nici o atingere 
cu binomul politică-economie,

. viaţa socială, ci vizează ambi
ţia de putere este mult prea 
vizibil spre a nu o releva. 
Poate tocmai de, aceea sin
tern obligaţi să revenim iar la 
canstatarea veche a marelui 
răşinărean, Cioran: „Toţi oa
menii sínt mai mult sau mai 
puţin invidioşi: oamenii poli
tici sínt invidioşi, în mod ab- 

-solut".
Victor DOMŞA

— Cine ne va conduce ? —
(urmare din pag. I)

trează „Expres Magazin“ o fo
tografie înfăţişîndu-l pe pre
şedintele Comisiei parlamen
tare anume creată pentru îm
părţirea între partide a minu
telor de campanie radio-tele- 
vizată, Sorin Botnaru. Obser
vaţia este confirmată ştiinţi
fic de un sondaj al Centrului 
Independent, publicat în re
vista „22“, din care rezultă că 
majoritatea alegătorilor îşi vor 
forma opţiunea nu atît sub 
influenţa presei scrise, cît sub 
cea a Radioteleviziunii.

Dacă la toate acestea mai 
adăugăm şi împrejurarea că 
obiectivitatea televiziunii es
te necontenit contestată, mai 
nou de toate partidele şi nu 
numai de cele de opoziţie, 
cum ne obişnuisem ceva mai 
demult, vom înţelege mai 
lesne înverşunarea luptei 
pentru antenă şi motivele pen
tru care 38 din minusculele 
partide ale opoziţiei extra
parlamentare au cerut auto

rităţilor judiciare invalidarea 
Legii electorale ca neconsti
tuţională, iar preşedintelui 
Ion Iliescu să convoace o se
siune extraordinară a legisla
tivului pentru modificarea ar
ticolelor astfel încriminate.

Este aproape cert că pre
şedinţia nu va da curs aces
tei cereri. De altfel, este greu 
de convocat un parlament ca
re a plecat în vacanţă numai 
pentru că nu s-a mai putut 
întruni cu cvorumul şi aceas
ta doar pentru a adopta hotă- 
rîri care numai în interesul 
actualilor legiuitori. nu ar fi.

Dincolo de toate acestea, ar 
mai fi de discutat îndreptăţi
rea unor asemenea cereri. In
tr-o democraţie  ̂aflată la în
ceput de drum, este normal 
iă se mai nască noi partide 
care cred în dreptul lor la e- 
xistenţă. Nefiresc este numă
rul lor din cale afară de mare. 
Un partid trebuie să repre
zinte interesele unei categorii 
semnificative de alegători. Es
te greu de imaginat că exis

tă sute de interese ireconci
liabile. avînd fiecare ca ex
presie cîte un partid. Cîteva 
ar fi prea de-ajuns pentru a 
susţine obiectivele ţăranilor, 
muncitorilor, burgheziei în 
curs de formare (poate vii
toare clasă de mijloc), intelec
tualităţii etc. Din păcate, pu
ţine din partidele considerate 
mari se definesc în asemenea 
acţiuni fireşti. Despre aceas
ta, însă, poate, cu alt prilej.

Să mai reţinem aici doar 
faptul că experienţa alegeri
lor locale din februarie, cînd 
în faţa micului ecran s-au pe
rindat sumedenie de candidaţi 
ş i . . .  catindaţi, ar trebui să 
îndemne, mai cu seamă mici 
partide, să fie ceva mai re
ţinute în pretenţiile lor. Mul
te din aceste apariţii, ' unele 
hilare, au făcut mai degrabă 
deservicii decît servicii uno
ra dintre partide. Avantajul 
antenei poate fi cît se poate 
de îndoielnic. Mai cu seamă 
pentru cei ne-telegenici.

Eleonora Frăţiei, Sibiu. 
Dreptul dv. de-a fi acţionar 
într-o societate comercială es
te evident. Doar că în acea 
societate nu puteţi aduce a- 
port în natură decît în limi
ta bunurilor proprii pe care 
le deţineţi. Chiar dacă soţul 
dvs. ar deveni acţionar al a- 
celeiaşi societăţi ş.a., bunurile 
comune nu pot servi acestui 
scop, L 31/90 cerînd ca con
tribuţia fiecărui soţ să fie de
plin nominalizată valoric. Se 
poate proceda însă la un par
taj al bunurilor comune şi în 
timpul căsătoriei în condiţiile 
art. 36, al 2. Codul familiei.

A.C. Sibiu. Ne relataţi că 
pe parcursul- judecăţii la 
instanţa de fond componenţa 
completului de judecată s-a 
schimbat şi ne întrebaţi dacă 
este legal. Este întrucît a- 
ceastă participare diferită a

avut loc în faza de adminis
trare a probelor iar împreju
rarea aceasta nu este de na
tură să conducă la nelegalita- 
tea hotărîrii pronunţate, prin
cipiul continuităţii nefiind 
astfel încălcat.

II.O. Sibiu. Cînd o persoa
nă este accidentată de un au

toturism pe cînd se afla în 
zona de marcaj a trecerii de 
pietoni (acolo unde există 
pentru automobilişti obligaţia 
de-a reduce viteza pînă la li
mita evitării oricărui peri
col) faptul că victima era în 
stare de ebrietate nu este re

levant. Culpa revine exclusiv 
şoferului, în producerea aces
tui accident (art. 998 G. civil).

M.I. Sibiu. Infracţiunea de 
calomnie prin presă are un 
caracter special prin modul ei 
de comitere — publicarea în 
presă. In consecinţă persoana 
care face afirmaţii calomnioa
se la adresa altei persoane, cu 
ocazia acordării unui interviu, 
răspunde pentru comiterea in
fracţiunii de calomnie prin 
presă pentru că a cunoscut că 
cele afirmate vor fi publica
te într-un ziar şi prin inter
mediul acestuia vor ajunge la 
cunoştinţa opiniei publice. In 
conformitate cu Legea Presei 
3/1974 infracţiunea de calom
nie prin presă se bucură de o 
procedură specială care im
plică efectuarea urmăririi pe
nale.

•M. UDREA

G a r d a  F i n a n c i a r ă  n - a r e  c o n c e d i u !
In urma numeroaselor con

troale efectuate de organele 
Gărzii Financiare in judeţul 
Sibiu in legătură cu respecta
rea normelor de comerţ de 
către agenţii economici cu a- 
cest profil de activitate, se 
mai constată încă destule ca
zuri de încălcări ale prevede
rilor legale referitoare la:

— desfăşurarea de activi
tăţi de comerţ cu amănuntul 
înainte de obţinerea de către 
agenţii economici a autoriza
ţiei de funcţionare ce trebuie 
eliberată de primăria unităţii 
administrative pe teritoriul 
căreia se desfăşoară aceste 
activităţi (Obligativitatea au
torizării este prevăzută de 
Legea nr. 3/1972);

— nerespectarea prevede
rilor DISPOZIŢIEI nr. 100/ 
25 iunie 1992 a Primăriei Mu

nicipiului Sibiu privind sta
bilirea locurilor din munici
piul Sibiu în care se poate 
practica comerţ ambulant şi 
a condiţiilor pentru exercita
rea unor activităţi de pres
tări servicii şi comerţ stradal 
în sensul desfăşurării diferi
telor forme de comerţ (am
bulant, cu rulote, stradal) în 
alte locuri decît cele indicate 
în dispoziţia sus menţionată; 
vînzarea de băuturi alcoolice 
prin comerţ stradal pe str. 
Nicolae Bălcescu ş.a.

Toate aceste fapte constitu
ie abateri de la prevederile 
legale şi sínt sancţionate de 
Legea 12/1990 republicată, art. 
1, lit. a şi b, contravenienţi
lor respectivi. în afara amen
zilor cuprinse între 30 000 şi 
60 000 lei, li se aplică şi mă
sura confiscării mărfurilor ca

re Jac obiectul contravenţiilor 
în cauză, a numerarului şi 
beneficiilor obţinute eu încăl
carea prevederilor legale de 
mai sus.

Pentru preîntîmpinarea u- 
nor astfel de măsuri, agenţii 
economici sínt invitaţi să me
diteze înaintea începerii ori
cărei activităţi economice şi 
să cunoască prevederile le
gale în materie.

De la Garda Financiară, 
am aflat că, numai în ultime
le zile patru agenţi economici 
care au încălcat dispoziţiile 
legii au suferit rigorile aces
teia. Este vorba de: Resib 
S.A., Dulcineea SRL, Recap. 
Trans SRL şi Pupa SRL, Iar 
un lucru trebuie să fie clar în 
faţa legii toţi sintern egali. 
Este una dintre condiţiile de 
bază ale unei adevărate de
mocraţii. (n.i.d.).

Pag. 5

Societatea com ercială
„Civita-Com“ S.A.

cu  sed iu l in  M ed iaş, s tr . S t. L . R o th  n r . 1, 
scoate  la L IC IT A Ţ IE  D IR E C T Ă  IN  P L IC , în  
z iua  de 31 a u g u s t 1992, o ra  9, în  co n d iţiile  
H .G . n r . 140 /1 9 9 1  m o d if ic a t cu  H .G . n r . 279/ 
1992, lo ca ţia  u rm ă to a re lo r  g e s tiu n i cu  men* 
ţ in e re a  p ro filu lu i:

Nr. SUBUNITATEA 
crt. / PROFIL

Supraf.
ma

Nr.
pers.

1 . Restaurant Nr. 3, str. Blajului nr. 9 621 8
2. Cofetăria Tîrnava, str. Topîrceanu 10 98 1
3. Alimentara nr. 23, str. După Zid 27 336 8
4. Alimentar^ nr. 36, str. Hula Veche 94 2

T a x a  de p a r t ic ip a re  la lic ita ţie  de 1 000 
le i /g e s tiu n e  l ic ita tă  şi g a ra n ţ ia  de  100 la  su tă  
d in  g a ra n ţ ia  a n u a lă  se a c h ită  a n tic ip a t  p în ă  
la 28 a u g u s t 1992, la  ca sie ria  c e n tra lă  a so
c ie tă ţii.

C o n d iţiile  im p u se  de H .G . 1 40 /1991  şi 
279/1992 se dovedesc  cu a c te  o rig in a le  sau 
copii a u te n tif ic a te .

R e la ţii  s u p lim e n ta re  la te le fo n  81 29 91, 
se rv ic iu l „ C o n ta b il i ta te “ . (1378)

Important pentru vacanţa d-v.!!!
L I T O R A L  '92

M A R I R E D U C E R I D E T A R IF E  ÎN C E P ÎN D  
CU  20 a u g u s t a.c. 

R E Ţ I N E Ţ I ! ! !

U n  se ju r  p lăc u t, în  c o n d iţii  d eo seb ite  (ho
te l 2 s te le , r e s ta u ra n t  c tg . l-a ) , cu  se rv ic ii de 
m asă  la a leg e re  şi t ra n s p o r t  ra p id  şi co n 
fo r ta b il  (a u to c a r  d ire c t la  h o te l), la  cele  m ai 
accesib ile  p re ţu r i  (reduse) în  s ta ţ iu n ile  N E P 
T U N , O L IM P , M A M A IA , p r in

A G E N Ţ IA  D E T U R IS M  Ş I P R E S T Ă R I 

S E R V IC II a S .C . „C IB IN U L “ S .A :
(fost O JT ), H o te l B u le v a rd  (fo stu l shop) 

te le fo n  41 21 40. 41 65 07
(1380)

Societatea

„C«FA“
comercială

$.A. Sibiu
Piaţa 1 Decembrie 1918 nr. 6, 

Telefon 43 42 88,
ANGAJEAZĂ:

C  2 zugravi categ. V-VII 
#  2 tîmplari categ. V-VII

-  1374 -

S.C. C ibm ium  „H & P“ s.r .l.
P U N E  L A  D IS P O Z IŢ IA  p u b lic u lu i c ă lă to r , 
în c e p în d  cu  13 .08 .1992 , u rm ă to a re le  c u rse :

1. S ib iu  — O cn a  S ib iu lu i p e  tra s e u l  s tr .  S e 
m a fo ru lu i  — R a h o v e i — M. V ite a z u l — B a 
n a tu lu i  — O cn a  S ib iu lu i. P le c ă r i:  S ib iu  — 
9 ,00 , 11 ,00 , 15,30, 17 ,30 : O cna  S ib iu lu i:  10; 
12, 16,30, 18,30.

2. S ib iu  — M ie rc u re a  S ib iu lu i. P le c ă r i:  S i
b iu  (A u to g a ră )  7 ,15 ; M ie rc u re a  S ib iu lu i 
16,30.

In fo rm a ţii  te le fo n  41 60 01. — 1368 —
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S .C . KINCSTÁR" 3 . A. A g n i t a
:«
M
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I
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Ä ( M I  Q j  ( N T j r Ä -
că pe data de 18.08.1992. pune Ia licitaţie 
următoarele utilaje:
•  m a ş in ă  d e  ír á s  v îr f  — I b u c .
• m a ş in ă  in t r o d u s  c a la p o a d e  — 1 bu c..
• m a ş in ă  fo r m a t  c a n t  — 1 b u c .
• b a n z ic  -  I b u c ,
• m a ş in ă  c u s u t  p la t  1 a c  -  6  b u c ,
•  m a ş in ă  n e te z it  c u s ă tu r ă  -  1 buc»
• m a ş in ă  s u b ţ ia t  p ie le  — Í  b u c .
• m a ş in ă  tr a s  c ă lc î i  — 1 b u c .
• m a ş in ă  tr a s  ta lp ă  — î  b u c .
• m a ş in ă  fr e z a t  ta lp ă  — 1 b u c .
• m a ş in ă  a p lic a t  p a n g lic ă  — 1 b u c ,
• m a ş in ă  c u s u t  c o l .  1 a c  — 4  b u c ,
• m a ş in ă  c u s u t  z ig —z a g  — 1 b u c .
• m a ş in ă  c u s u t  c o l .  g r e a  — 1 b u c ,

în vederea participării s e  depune o garanţie 
d e 10% din valoarea de începere a licitaţiei 
ş i o  taxă de participare de 500 de lei. 
Informaţii suplim entare, la sediul societăţii, 
telefon 51 06 00, int. 167. 1358 -[ V •  V f  X 1  X I  K I  I  9---------------
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\  GRUPUL ŞCOLAR DE C O N STR UC T - !  
i  MONTAJ Şl GOSPODĂRIE COMUNALĂ |  

(Liceul Industrial No. 6)
S i b i u i ,  S t r .  O i t u z  n r .  3 1
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i i  â t a p i a i î  D ű l i
EXAMEN DE DIFERENŢĂ PENTRU clasa a X-a de liceu, cure de îi  şi seral, cu |  
absolvenţii SC complementare sau de ucenici la următoarele meserii: B

* l ă c ă t u ş  m e c a n i c  p e n t r u  c o n s t r u c ţ i i  j |
•  e l e c t r i c i a n  p e n t r u  c o n s t r u c ţ i i  B

i n s t a l a t o r  p e n t r u  c o n s t r u c ţ i i

P rob ele  d e  d iferen ţă  se  su sţin  la: B
-  matematică (algebră şi trigonometrie) j §

limbă modernă (cl a VIII-a anul VI de studii) B
Inform aţii suplim entare ta secretariatul grupului şcolar la telefon 42 76 38 ®

- 1 3 6 2 - 1

Agenţia de publicitate 
„T R IB U N A “ 

Sibiu, str. dr. I.Raţiu nr. 7 
Program zilnic între orele 8-14, 
sîmbăta şi duminica-închis

C o leg iu l D e  V iticu ltu ră  Şi V in ifica ţie

P r o b e l e  d ©  c o n c u r s  c o n s t a u  d i n  z J 
B iologie (ci. ă XII - a) - scris  

1 Chimie organică (cl. a X-a) - scris
" Colegiul De Viticultură Şi Vinificaţie va funcţiona în oraşul Blaj, cursu- 
E rile urmînd să  fie predate de profesori de la Universitatea „1 Decem - 
| |  brie Alba Dulia, Universitatea de Ştiinţe AgricolevCluj Napoca, Unt ver- jŞ 

sitatea din Sibiu, Institutul Agronomic B u c u r eş ti g
Relaţii suplimentare : Secretariatul Rectoratului, tel, 96/812630 şi la S.C.C.V» §

Blaj, tel. 96/710361, - 1 3 7 5 - *

O P O R T U N I T A T E  D E  A F A C E R I
Aveţi ocazia de a încheia o'afacere profitabilă 

S .C .TEH N O FR IG  S.A. CLÜJ-NAPOCA 
Vă invită la întîlnirea cu reprezentanţii săi în scopul 
contractării noii sale oferte pentru 1992 şi 1993.

VĂ OFERIM:
* Linii de îmbuteliat lichide 
alimentare
* Fabrici de bere de mică capacitate
* Utilaje, pentru fabrici mici de 
lapte: separatoare de lapte, instalaţii 
de răcit lapte, pompe centrifugale, 
schimbătoare de căldură
* Freezere de îngheţată

* D ozatoare pentru • băuturi 
răcoritoare eu robinet de bere
* Pompe diferite pentru industria 
chimică şi ali/nentară
* Agregate frigorifice pentru diferite 
d o tă r i i  c a m e re  f r ig o r i f ic e ,  
minidepozite, depozite pentru carne, 
legume, fructe

Alte utilaje şi instalaţii pentru industria alimentară şi frigorifică.
î n t î l n i r e a  v a  a v e a  l o c  l a .- b r a ş o v , s .c . a u r o r a  s a »
Cal. Bucureşti N r.25I, Perioada; 17-21 august 1992
Informaţii la;Teî,95/l32488 sau 132165, Fax.95/132022, Telex 31222

în  cadru l U n ive rs ită ţii „1 D e c e m b r ie '* A lb a  Iulia,W  
J în cep înd  cu anul şcolar 1992-1993, va funcţiona la B laj ®

I
____________________ ___________ _  I

-- 7 g
c u  d u r a t a  d e  3  a n i .  I

Absolvenţi colegiului vor primi diploma de inginer şi au posibilitatea I  
■ %a-şl continue studiile la facultăţile de 5 ani din cadrul Institutelor i  
il Agronom ice pentru a deveni ingineri diplomaţi.
Ü rJDosarele pentru înscriere s e  prim esc în intervalul 31 A ugust - 6 jjj
" Septem brie 1992, iar exam enele se  susţin  (la Universitatea „1 Decern- ■ 
|ib r ie “ Alba Dulia) în perioada 1 0 - 1 1  Septem brie 1992.

1 Usus» c?D® ItmscctrOcecrcs U ̂ SCQXG) (ks3
9 
9 
1  
I  
«

S o c i e t a t e a  c o m e r c i a l a

licitape publică pentru vînzarea de 
mijloace fixe am ortizate şi neamor
tizate scoase din folosinţă.

Licitapa va avea loc în data de 19 
august 1992, ora 10, Ia depozitul de  
mijloace fixe, Piaţa Teatrului Sibiu.

I I  - 1 .1 7 .1  -

=ss=

s . c . Pr i ma Ardeleană"S
( f o s t a  A g e n ţ i e  O N T )

v ă  in v ită  să  p a r t ic ip a ţ i  
la  u r m ă to a r e le  e x c u r s i i  

în  s t r ă in ă ta te :
• ANGLIA (avion) -  LONDRA, 7 zile 
date de plecare -  23.09; 1.10.1992

d| • CHINA (avion) -  BEIJING, 7 zile
date de plecare -  30.08; 13 09, 27.09.1992
• EGIPT (avion) -  CAIRO, 11 zile 
date de plecare -  29.08, 12.09, 26.09 1992
• GRECIA (autocar) -  SALONIC * ATENA, 8 zile 
d a te  d e  p le c a re  -  1 2 .0 9 ; 2 6 .0 9 .1 9 9 2
• G R E C IA  ( a u to tu r i s m e  p r o p r i i )  
v- Insula TOLO, 7 zile 
date de plecare -  5 09,12.09,19.09,26.09 1992
• FRANŢA (avion) -  PARIS, 7 zile 
date de plecare -  16.09.1992
• ITALIA (avion) -  ROMA, 7 zile 
date de plecare — 2.09, 23.09.1992
•  S P A N I A  ( a v io n )  -  M A D R ID , 8  z ile  
d a te  d e  p le c a re  26,08.1992
•  T H A I L A N D A  (a v io n ) ,  7  z i le  
d a te  d e  p le c a re  -  1 6 .0 9 .1 9 9 2
• S U A  ( a v io n )  -  N E W  Y O R K , 7  z ile  
d a te  d e  p le c a r e  -  9 .0 9 ;  1 4 ,0 9 .1 9 9 2

înscrieri şi informaţii suplimentare la S.C.
,P r im a  A rd e le a n ă “ d in  S ib iu , str. P ia ţa  U n irii 

n r .  1, telefon 41 25 59 şi 41 17 88
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•  Pierdut contract închirie
re pe numele Vasiu Aurica, 
Cisnadie, str. Ţesătorilor 54. 
li declar nul. (15072)

•  Pierdut în 11 august, zo
na str. N. Iorga, portmoneu cu 
diferite acte, pe numele Mo- 
rariu Uie. Bună recompensă. 
(Telefon 42 31 37. (15090)

•  Pierdut legitimaţie vete
ran de război, nr. 140483, pe 
numele Zoltán loan, comuna 
Moşna nr. 453. O declar nulă.

(15022)

VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

•  Vind cuie en-gros şl en-
detail, orice dimensiune şi 
orice cantitate, str. Grădinari
lor nr. 14, Sibiu. (15093)

•  Vind motoretă Zundapp
sau schimb cu video player. 
Iezer nr. 5, ap. 85, orele 18—
22. (15088)

•  VSnd argint (monezi 1944), 
lunetă telescopică şi capace 
roţi Mercedes. Telefon 44 62 28.

(15096)
•  Vind malaxor frămîntat

aluat, fabricaţie 1992; combină 
muzicală. Şura Mare, str. 
Principală nr. 224, (15094)

•  Vind piese de schimb pen
tru motor VW de 1600 cmc, 
răcire cu aer: motor trifazic 
de 4 KW; schelet metalic pen
tru seră de 5X30 m; cumpăr 
motor Diesel pentru microbuz. 
Şura Mică, nr. 443, telefon 250.

(15087)
•  Vind televizor color 55 000, 

televizor Sport 15 000, Xerox 
RICOH 230 000, maşină germa
nă de tuns iarbă 30 000, cup
tor Moulinex 25 000, filtru ca
fea 5 000. Telefon 42 57 49,

(15085)
•  Vind video recorder ja

ponez SANSU1 şl combină 
muzicală AUDIOTON excep
ţională, amindouă garanţie şl 
telecomandă. Telefon 43 01 29.

(15084)
•  Vmd camionetă VW ou 

platformă 2 tone şi VW passat 
1600, înmatriculate. Telefon
43 01 29. (15084)

•  Vînd cărucior sport ger
man (cu 3 faze), str. Cetăţii 3.

(15083)
•  Vind apartament confort

I sporit, etaj III, televizor co
lor WEG A cu telecomandă şi 
GRUNDIG, str. CI. Nottara, 
bi. 59, ap. 11 (lingă Gaz Me
tan). (15079)

•  Vînd casă în Sibiu, tele
fon 48 22 30, între orele 21—23.

(15078)
•  Vind staţie 100 W, boxe 

140 W Telefon 47 41 43,
44 44 88 . (15077)

•  Vind congelator. Schimb 
apartament Rm. Vîlcea — Si
biu. Telefon 44 75 08, Sibiu.

(15098)
•  Vînd casă, curte, grădină,

viţă-de-vie şl alte anexe. Su
ra Mică, nr. 271. (15106)

•  Vind orice tip autoturism 
import, în valută. Şoala nr. 43.

(15105)
•  Vind bijuterii de aur de 

18 karate şl 21 karate. Relaţii 
telefon 48 15 66 , orele 14—22.

(15101)
•  Vind Trabant 601 hicomat,

ARr» 244 Diesel. Relaţii telefon 
55 06 25. (15100)

•  Vînd VW Polo, 1300 cmc,
preţ 290 000 negociabil şî joc 
pe televizor, preţ 18 000 , , str. 
Trainn Demetrescu nr. 93, te
lefon 43 58 68. (15090)

•  Cumpăr cazane baie cu
pru — bune şi defecte. Cum
păr icre negre şi icre Tarama. 
Telefon 47 37 35. (15102)

•  Vînd cazan baie nou, jun
kere pe gaz, ţeavă galvaniza- 
tă 1 ţol şi 2 toii, ţeavă plumb, 
baterii inox, toate tipurile, 
str. Ştrandului 27, scara A, 
ap 1, după ora 17. (15102)

•  Vind mobilă, obiecte cas
nice, vin etc. Şelimbăr 427, te

lefon 56 01 29. (15054)
•  Cumpăr certificate de pro

prietate la preţul de 3 500 — 
discutabil. Telefon 44 61 56, o- 
Mle 19—i i  (15029)

•  Vînd certificate de pro
prietate, preţ 5 000 lei. Telefon 
48 83 96, orele 19—21. (15029)

•  Cumpăr 3 saci (sau 75
kg) var. Telefon 42 60 40, sea
ra. (15032)

•  Vînd frigider Arctic şi 
maşină cusut. Telefon 43 42 24.

(15033)
•  Vînd sau schimb aparta

ment proprietate ou 2 came
re, cartier Vasile Milea ou ca
să; 2 camere cu grădină, sin
gur în curte. Telefon 92/ 
43 55 76, după ora 16. (15037)

•  Vînd garnitură completă 
de mobilă din lemn. Telefon
43 49 72. (15042)

•  Vind tobe urgent (bate
rie) „Doina", Porumbaou de 
Jos, nr. 384, după ora 16, 
Păştina. (15045)

•  Vînd apartament. 3 came
re, bloc (valută), Telefon 
42 46 02. orele 17—20. (15046)

•  Vînd punte spate şi cu
tie viteză pentru Dacia 1100. 
Cumpăr forinţl. Telefon 
42 29 95. (15048)

•  Vînd ciment, vopsea crem, 
chit de cuţit, «lei de oase, vin 
de casă. Telefon 42 08 93.

(15052)
•  Vînd forinţi. (Telefon

42 96 97. (15055)
•  Vînd motoc ui tivator, nou, 

producţie indigenă. Telefon 
92/81 1193, după ora 19.

(15011)
•  Vînd televizor color EL-

CROM şl televizor OPERA 
alb-negru — preţ convenabil. 
Telefon 42 12 20. (14971)

•  Vînd congelator Arctic, 
sigilat, 5 sertare. Telefon
44 39 82. (14996)

•  Vind video player O- 
RION, sigilat, ou telecoman
dă, preţ negociabil. Telefon
41 48 97. (14989)

•  Vînd motor complet de
montat Dacia 1300, cu disc şi 
placă, iar blocul motor este 
fisurat din cauza apel, preţ 
negociabil — 75 000 iei Cisnă- 
die, telefon 56 10 82. (14990)

•  Vînd casă, curte, grădină.
Informaţii comuna Cristian, 
gtr. VII, nr. 5 (14964)

•  Vfaul ladă frigorifică, 2 fo
tolii, maşină de spălat auto
mată, cadă baie şl piese caro
serie Renault 5. Telefon
42 18 30. (14754)

•  Vînd camionetă VW 2,5
tone — pe benzină — 900 000 
lei, înscrisă în circulaţie. Te
lefon 56 1676. (14679)

•  Vînd apartament 3 came
re, etaj 1, Valea Aurie. Tele
fon 41 67 32, orele 18—20.

(14896)
•  Vînd casă in Cisnădioara,

nr. 207 (în valută), orele 17—
20. (14886)

•  Vînd casă mare cu gră
dină mare în Cisnădioara 151 
— Gross, orele 17—20. (14741)

•  Vînd rulotă tip „Salonta",
nouă, preţ 395 000 lei. Telefon 
966/1 85 87. (14649)

•  Cumpăr bonuri de ben
zină — orice cantitate. Ofer 
preţ avantajos. Telefon 92/ 
4(2 98 47. (14708)

•  Cumpăr VW saU Audi,
fabricat după 1984 Telefon 
98/11 71 26. (14841)

•  VÎND TRACTOR NOU
U-650, CONVENABIL,. Telefon 
44 24 87. (13598)

•  Vînd televizoare color, 
preţ între 40 000—55 000 lei. 
Telefon 43 41 71, după ora 15.

(14664)
•  Vînd radiator, cardan,

planetare cu nuturi mici pen
tru ARO. Telefon 4819 71.

(14790)
•  Vînd magnetofon KASH- 

TAN, pat suprapus şi pătuţ 
pentru copii. Telefon 41 49 53.

(14855)
•  Vînd caroserie VW Golf 

4 uşi, stare foarte bună. Tele
fon 48 09 84 sau 43 65 54.

(14817)
•  Vînd ladă frigorifică PRI

VILEG, capacitate 300 litri 
şi aragiaz electric cu trei o- 
chiuri. Informaţii telefon 
44 81 40, după ora 16. (14773)

•  Vînd urgent casă parti
culară Mediaş, str. Mărăşeşti, 
nr. 42. Vînd urgent aparta
ment 3 camere Cisnădie. Te
lefon 82 80 20.. (140205

•  Vînd apartament 3 came
re. Telefon 41 56 26, între ore
le 17-Í0. (14954)

•  Vînd apartament 2 came
re plus dependinţe în Agnita. 
Telefon 51 0127, Agnita.

(15021)
•  Vînd Lada 1500 în stare 

foarte bună. Telefon 43 29 73.
(15068)

•  Vînd televizor color CRO
MATIC sigilat, cu diagonala 
67. Telefon 42 71 10. (15057)

•  Vînd urgent apartament
2 camere decomandate, pivni
ţă, etaj III, preţ 10 500 DM. 
Telefon 92/42 32 28. (15059)

•  Vînd calculator progra
mabil CIP, preţ 20 000 lei. Te
lefon 42 30 38. (15061)

•  Vînd ladă frigorifică si
gilată, 5 sertare, ARCTIG 160 
litri. Telefon 47 38 93. (15063)

•  Vînd 4 certificate de pro
prietate, 7 000 lei/bucată. Tele
fon 41 15 43. (15065)

« CUMPĂR VALUTA DM 
la cure oficial. Telefon 44 24 87.

(15060)
•  VSnd transformator de la

220 V la 110 V, putere 2 000
W. Telefon 44 71 16. (15069)

•  Cumpăr COMPRESOR 
AER <1—2 cilindri). Agnita, 
tel. 51 04 89.

Cumpăr urgent TREN
TAL şl LINCOMICIN fio
le. Telefon 41 50 51.

<15103 115104)
Firma BRÎNDUŞA vin

de prin CASA DE CO
MENZI:

— frigidere 180 litri — 
62 000  lei

— frigidere 240 litri — 
70 000 lei

— combine frigorifice 
200 litri — 130 000 lei

— televizoare color NEI 
— 150 000 lei

— congelatoare 
Comenzile şi informaţiile

se primesc în Sibiu, la te
lefoanele: 44 33 95 ; 43 18 93.

(14984)
Vînd 2 computere com

patibile IBM, imprimantă, 
MAUS programe origina
le, DISKETE S”. Telefon 
92/41 35 38. (15000)

TELEVIZOARE alb-ne
gru noi SPORT, on an ga
ranţie. Telefon 42 06 63.

(14654)

D I V E R S E

S C. „G A B" din Sibiu, 
str. Aron Pumnul vă ofe
ră:

— aspiratoare SANYO 
(850 W)

— creme „CD", ROLL-uri 
8X4, CARIBIO şi CREDO, 
deodorante RIAR, fixative 
păr GLORIA, săpunuri RE
XONA* (toate din import)

— casete video, şampoa- 
ne şi vopsele de păr CRO- 
MOPLATIN şi KOLES- 
TON.

Informaţii telefon 42 66 22. 
__________________ (14935)

Transport persoane în şi 
din Germania. Telefon 92/ 
43 08 06.____________(15091)

Transport marfă eu ca
mion 5 tone acoperit. Te- 
lefon 42 36 66.___________

KÖNIG REISEN şi 
HEINRICH TRANS efec
tuează transport de persoa
ne în Germania prin Aus 
tria şi Cehoslovacia. Ob
ţinem asigurarea medicală 
din Germania. Telefon 
41 72 68, Mediaş 81 26 27. 
__________________ 114634)

BANCA AGRICOLĂ — 
S A. SUCURSALA JUDE
ŢEANĂ SIBIU, cu sediul 
în Sibiu, Piaţa Mare nr. 2, 
organizează vînzarea prin 
licitaţie. în ziua de 20 au
gust 1992, ora 10, pentru 
un ARO 244 D, motor Bra
şov.

Relaţii suplimentare la 
telefon 41 13 86 . (Cont)

Amintiri peste timp: Fil
mări PANASONIC. Profe
sionalism. Calitate. Expe
rienţă, Telefon 47 22 92.

(14486)

•  S.G. DODO-DORELA SRL
din staţunea Păltiniş, angajea
ză fete pentru bucătărie şî ho
tel. Informaţii la Cabana Păl
tiniş. (15080)

•  S.O. FORTIDENT SRL a~ 
nunţă deschiderea Cabinetu
lui Stomatologie pe str. 1. 
Creangă, nr. 18 — Dr. Băbuţ 
Emil

— Dr. Băbuţ Valeria
Program: luni, miercuri, vi

neri 9—13.
marţi, joi 16—20
Programări la telefonul

43 80 54. (15086)
•  Caut două domnişoare

pentru petrecerea concediului 
la mare (suport cheltuielile). 
Telefon 41 37 37. (15095)

•  Firma PETRICA et. RA-
DULESCU organizează excur
sii la Istanbul în datele de 14 
şi 21 august, cu vizitarea Mos
cheii Albastre, a Catedralei 
Sf. Sofia şl plimbare pe Bos
for; în Ungaria, în fiecare joi. 
Telefon 41 39 39. (14712)

•  Firma ANDROMEDA vă 
invită în:

— Polonia — Varşovia —
16 august, autocar Mercedes. 
Telefon 46 87 60 (14714)

•  Transport persoane şl
marfă Germania, pe ruta: 
Nürnberg — Ingolstadt — 
Münohen — Augsburg. 92/ 
41 21 40/117. (14700)

•  Agenţia TRANS-EUROPA
Sibiu,, str. N. Bălcescu, nr. 41, 
telefon 41 12 96, efectuează 
săptămînal — marţea, trans
port de persoane în Germa
nia: Nürnberg — Heilbronn — 
Stuttgart — 12 000 lel; Frank
furt — 15 000 lei. Obţinem a- 
sigurarea medicală din Ger
mania. (14613)

•  Agenţia TRANS-EUROPA 
Sibiu, str. N, Bălcescu nr. 41, 
telefon 41 12 96, organizează 
excursii în Grecia Efectuează, 
la cerere, transporturi de per
soane organizate în grup.

(14613)
•  Firma AMAD transportă 

persoane In Germania pe ru
ta Sibiu _■— Frankfurt, în zi
lele de 15. 25 august şl 5 sep
tembrie. Telefon 42 44 40.

(14856)
•  Efectuez exoursil în Tur

cia în zilele de 14, 28 august. 
Telefon 42 44 40. (14656)

•  Firma MINA vă invită la
•Istanbul în 19, 26.08.1992. Tele
fon 44 76 65. (14634)

•  Firma D1NESCU organi
zează excursii în Turcia in 
fiecare vineri. Transport per
soane în Germania — 20.08. 
•1992. Telefon 41 12 39. (14950)

•  Transport marfă cu dubi- 
ţă 1,3 tone, preţ negociabil, 
PAVEL. Telefon 44 60 12.

(14666)
•  Transport persoane, mar

fă cu microbuze, camionete, 
camioane. Relaţii telefon
44 65 20. (14637)

•  GERMAN EXPRES vă in
vită în Germania cu autocarul 
pe: 22, 31 august; 10. 21, 30 
septembrie. Telefon 44 46 48.

(13241)
•  Firma 1NCOTA ATLAS e- 

feciuează transport de persoa
ne şl marfă (lăzi) în Germa
nia, pe ruta: Nürnberg — 
Heilbronn — Stuttgart, cu au
tocare moderne, în datele de: 
19, 26.08; 2, 9.09.1992. înscrieri 
şi informaţii A.C.R. Sibiu, te
lefon 92/44 73 59, orele 8—15 
şl 44 4619, orele 16—20.

(14507)
•  Transport marfă, capaci

tate 6 tone — 45 lei/km. Te
lefon 43 33 31. (14575)

•  IMPORTANT!
Transportăm, în condiţii op

time, în data de 29 august 
1992, persoane in Germania, 
pe ruta: Sibiu — Nürnberg — 
München — Augsburg. Infor
maţii telefon 92/41 21 40, int. 
117. (Cont)

•  Duminică — 16 august, 
ora 15, Biserica Creştină Bap
tistă Racoviţa, va oficia un 
serviciu religios (botez nou 
testamental) în apa rîului la 
Sebeş Olt. Vă invităm a lua 
parte la această serbare.

(15056)
•  S.C. MARASIB SRL anga

jează lucrători calificaţi în a- 
limentaţie publică, precum şl 
bucătari, specialişti în dome
niu, pentru unitatea comercia
lă MARA din Sibiu, str. N. 
Bălcescu nr. 21, Relaţii la uni
tatea M ARA (15041)

•  S.G, SERVICE AUTO
BRAŞOVIA caută asociat per
soană fizică sau juridică de
ţinătoare de spaţiu adecvat, 
pentru activitate de servicii 
auto din municipiul şi judeţul 
Sibiu, în vederea creării unei 
societăţi noj ce va fiinţa în 
oraşul Sibiu. Unitatea asigură 
service-ul în garanţie şl post- 
garanţle la autobuze, autoca
mioane, autobascule, ARO şl ,v 
derivate. Rugăm a ne contac
ta la Centrul Service 507 Si
biu, str. Henri Coandă nr. 47, 
telefon 43 43 17 sau la sediul 
Societăţii din Braşov, str. Ca
lea Bucureşti nr. 100, telefon 
921/3 12 60. (15032)

•  KYTO SRL organizează
excursii în perioada 19—23.08. 
1992 în Turcia. Telefon 41 56 02, 
44 26 66 (15043)

•  Pîrîlul Soanea loan este 
citat la Judecătoria Sibiu, Sri 
data de 26.09.1992 în proces 
de divorţ în dosar nr 6066/92.

(15036)
•  Societate mixtă românc-

germană cumpără pentru se
diu, casă sau apartament în 
zonă ultracentrală. Telefon 
43 17 12, numai între orele 8— 
40. (15049)

•  Societate Comercială ro-
mâno-germamă angajează per
sonal calificat in meseriile: 
bucătar, barman, ospătar. Te-1 
îefon 92/42 66 06, între orele 
46—21. (15050)

•  SG. CARP ATI ELECTRO-
MONTAJ Sibiu — Filiala Ma
gistrale, str. Autogării nr. 3, 
telefon 41 55 26, vinde la preţ 
de achiziţie caroserie Dacia 
1310. Post 4Ő0, nouă, echipată 
complet. (15053)

•  Transport persoane în
Germania. Plecarea in 17 şl 
31 august. Preţ avantajos. Te
lefon 43 33 97. (15070)

•  S O. „GIROM" SRL. SI
BIU, Calea Dumbrăvii nr. 40, 
vă oferă spre vînzare en-gros, 
următoarele produse:

— margarina „Continent" — 
500 grame

— ciocolată Spania '— 100 
grame

— bere „Păs“ doză 330 ml.
— cola şi orange — doză, 

330 ml.
— chibrituri
— hîrtie igienică
— vin „Cotnari Grasă“ — 

vechi de doi afnl
— vin „Cotnari Frîncuşa* — 

vechi de doi ani
— vin „Cotnari Fetească" — 

vechi de doi ani
— votcă — 500 ml
— espadrile
— tricouri uni China
— sutiene
— pantaloni stofă

(Cont)
•  Societate Comercială vin

de cu precomandă televizoa
re alb-negru noi şl in garan
ţie, cu următoarele preţuri:

— SPORT — 22 500
— OLT — 26 813
— SIRIUS — 28 125
— DIAMANT — 29 563
Livrarea se face în maxim

10 zile de la precomandă. Te
lefon 42 85 06. (15071)

•  Firma PARADIS efectu
ează excursii în Istanbul în 
fiecare miercuri, 19—26 august 
1992; excursii Grecia. înscrieri 
pînă la 30 august. Telefon 
42 50 74, 44 32 29. (15015)

•  BRAVO SA — excursH:
— Istanbul — 19 august
— Polonia — 16 august
Telefon 42 77 02.
•  STAR SIB — General 

Magheru 5, telefon 92/41 51 03, 
organizează transport de per
soane cu autocare germane 
(climatizare, video, WC) pe 
traseul Nürnberg — Heilbronn
— Stuttgart — Karlsruhe —
Manheim. Plecări: 16, 18, 20, 
24, 26, 30 august. (15014)

•  SERVAGROMEC SIBIU
— Sucursala Centrul de Repa
raţii Tîrnava, cu sediul în co
muna Tîrnava, str. Principală 
nr. 1, telefon 160 (prin cen
trală) vinde celor interesaţi 
cărămidă plină 24X12 la pre
ţul de 15 lei/bucată. Informa
ţii la sediul Centrului de Re
paraţii între orele 7—15.

(14819)
•  Angajăm ospătari califi

caţi — prin concurs, vîrsta
21—25 ani, bărbaţi — Cabana 
Valea Aurie. Telefon 48 20 90.

(14922)

(Continuare în pag. 6 VIHrit)
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•  COMPANY SYRATON vă 
invită la Istanbul — 19, 26
august. La întoarcere se ser
veşte gratuit masă şl petrece
re în barul firmei. Telefon 
55 06 40,41 21 11. (14930)

Cu SCHINKER- 
REISEN spre G er
mania — rapid, con
venabil, plăcut. P le
cări săptăm înale, în 
fiecare miercuri, ora 
10, din Sibiu — Par
carea Bulevard. R e
zervări locuri la te le
foanele 86 51 94, 
43 98 75, 43 68 67.

(14590)

S C H I M B U R I  D E  
L O C U I N Ţ A

•  Schimb sau vînd casă
proprietate la 25 km de Si
biu — 2 camere, bucătărie, 
mobilate, anexe, grădină şi 2 
ha de pămînt. cu apartament 
Sibiu. Accept variante. Tele
fon 41 54 68 . (15067)

•  Schimb apartament 4 ca
mere, confort I, pentru apar
tament 2 camere, confort I şi 
una cameră #• diferenţă. 
Schimb apartament 2 came
re, confort î, pentru 2 camere, 
confort II. Variante. Telefon 
44 61 56. (15030)

•  Schimb apartament 3 ca
mere proprietate, confort 3, 
cu garsonieră plus diferenţă 
sau vînd avantajos. 92/42 45 26.

(15009)

Î n c h i r i e r i

•  închiriez pe termen lung
unei firme sau persoană priva
tă apartament 3 camere, nou, 
mobilat, prefer valută. Telefon 
43 37 78. (15012)

•  Ofer pentru închiriat, pe
valută, apartament 2 cairţere 
mobilat, în Ştrand. Telefon 
92/42 92 07. (14718)

•  închiriez rochii mireasă.
Telefon 92/4172 97, după ora 
15 (13705)

•  Ofer spaţiu pentru mon
tare chioşc Galea Dumbrăvii. 
Telefon 42 98 75, după ora 16.

(14773)
•  Două fete, căutăm garso

nieră sau apartament pentru 
închiriat. Telefon 44 41 09.

(14868)
•  închiriez spaţiu comercial,

str. Mitropoliei. Relaţii tele
fon 41 34 07. (15027)

•  închiriez loc mare pentru
amplasarea unui chioşc, even
tual şi cu mese, lîngă Benzi
năria str. V. Milea, colţ ca 
Semaforului nr. 2. Telefon 
42 93 37. după ora 18. (15047)

•  Caut garaj spre închirie
re Telefon 43 61 96. (15076)

OFERTE DE SERVICIU
•  Transport materiale şi

orice fel de mărfuri cu auto
basculantă de 7 tone. Telefon 
42 27 34. (15092)

•  Autorizat, execut lucrări
şi reparaţii instalaţii apă şi 
gaz. Asigur materiale. Telefon 
47 37 35. (15102)

•  Student, anul II, îmi o- 
fer serviciile unei firme par
ticulare sau de stat pe perioa
da vacanţei. Telefon 43 89 98.

' (15073)

•  Dragostea, respectul şi 
recunoştinţa se îndreaptă că
tre cea mai iubită mumă, la 
împlinirea frumoasei vîrste 
de 70 ani MARIA MlLÎŢIU 
— Loamneş. Multă sănătate, 
fericire şi numai bucurii îi 
urează.

Nepoţii Ioana, Cosmin, Ci-
prian (15023)
•  Scumpei şi devotatei 

noastre MARIA MILIŢIU — 
Loamneş, multă sănătate, şi 
bucurii alături de cei dragi, 
la împlinirea vîrstei de 70 ani, 
îi urează.

Fiicele,, fiul şi ginerii (15026)

Cu durere în suflet a- 
nunţăm trecerea în nefiin
ţă a iubitului nostru soţ şi 
tată
IOAN TÄNASE (58 ani) 
Familia îndurerată (15039)

Multe lacrimi de durere 
şi deznădejde la despărţi
rea fulgerătoare de scum
pul nostru fiu şi frate 

IOAN TÄNASE (58 ani) 
Părinţii, fratele şi cum
nata (15040)

Deplîngem neaşteptata
trecere în nefiinţă a veci
nului nostru

IOAN TÄNASE 
Sîntem alătu/i de fami

lia îndoliată.
Vecinii din str. N. Iorga 
53 (15066)

Sîntem alături de colega 
noastră Ioana Tănase la
durerea pricinuită prin de
cesul tatălui său şi îi
transmitem sincere condo
leanţe.

Colegii de la ~ Muzeul 
Brukenthal (15097)

Sîntem alături de fami
lia îndoliată la încercarea 
grea pricinuită de dispari
ţia celui care a fost 

IOAN TÄNASB 
un bun prieten şi coleg 
deosebit.

S.C. PROIECT S.A. Si
biu (15034)

Sîntem alături de cole
gii noştri Nicu şi Mărioara 
Lup la durerea pricinuită
de decesul tatălui lor. 

Sincere condoleanţe! 
Colectivul Diviziei insta
laţii — S.e. CONSTRUC
ŢII SA Sibiu (15035)
Sincere condoleanţe co

legului nostru FRANZ
KEGLEVITS, la decesul 
tatălui său.

Colegii din secţia LE- 
GATORIE — POLSIB

S.A.

C O M E M O R Ă R I

•  De 6 săptămîni chipul 
frumos şi bun nu mai lumi
nează casa noastră, care a ră
mas tristă şi pustie. Durerea, 
lacrimile şi singurătatea ne 
însoţesc paşii la mormîntul 
tău, dragă mamă, soacră şi 
bunică

MARIA DRAGOIU
— Apoldu de Jos — 

Comemorarea —. sîmbătă. 
15 august 1992, ora 12, la mor- 
mînt.

Fiicele Mia, Vetuţa şi Leti- 
ţia, ginerii Ilie, Ghiţă, şi 
Ionel, nepoţii Andreea, Iu
lian, Radu şi Adrian (14986)

•  Cu sufletele îndurerate 
amintim colegilor de serviciu, 
vecinilor, rudelor că s-au 
scurs 6 luni de dor şi jale, de 
cînd ne-a părăsit scumpul 
nostru soţ şi tată
TARCEA VASILE (47 ani) 

(fost şofer. I.L.F.)
Tare dragă ţi-a fost' via

ţa /  Mult în lume ai muncit 
/ Tinereţea ta frumoasă /  
Stă ascunsă în pămînt / Ai 
lăsat copii, soţie dragă /  Tot 
ce ai avut mai sfînt.

Parastasul sîmbătă, 15 au
gust, ora 13,30 la cimitir.

Aşa să le ajute Dumnezeu 
la cei vinovaţi pentru moar
tea ta nevinovată.

Soţia Ana si cei 5 copii 
(15025)

•  Se împlinesc 6 luni de 
cînd ne-a părăsit pentru tot
deauna scumpa noastră soră 
şi mătuşă

MARIA OPREAN
Comemorarea — sîmbătă, 15 

august, la mormînt, ora 14.
Sora Victoria şi nepoţii 

(15024)

Cu aceeaşi durere în su
flet ca şi la despărţire, a- 
mintim împlinirea unui an 
de la decesul celui care a 
fost un minunat soţ şi tată 

IOAN LOMNAŞAN 
— 71 ani —

Comemorarea va avea 
loc duminică, 16 august la 
Biserica din Gusu.

Soţia, copiii şi nepoţii 
(15081)

Pioasă aducere aminte 
la împlinirea a 6 săptămîni 
de la despărţirea de dra
gul nostru soţ şi tată 

IOAN SCHEAU
Comemorarea va avea 

loc azi, 14 august, ora 18 
Ia mormînt.

Familia (15082)
Precum Luceafărul de 

dimineaţă piere /  Te-ai 
stins şi tu mămico /  Lă- 
sînd în urma ta / Potop de 
lacrimi şi durere. Grele au 
fost clipele despărţirii de 
tine /  De tînără ne-ai pă
răsit /  Gînd aveam lipsă 
de cuvintele tale /  Mămi- 
eo, nu mai avem niei o 
mîngiiere de la tine /  Du
reroase sínt zilele în eare 
Iţi simţim lipsa ta /  Pás
tiad şî durerea din inimă 
nu pot fi măsurate prin 
cuvinte /  Rămîne doar a- 
mintirea ta. In 13 august, 
de ziua ta mămico — MA
RIA /  Se împlinesc 2 ani 
şi 8 luni /  Şi care nu te 
yom uita niciodată, scum
pa noastră mămică 
MARIA CANCIU (40 ani) 

(născută DRAGOTA)
— Hamba —

Tristă-i viaţa fără tine, 
mămico / Iar durerea-i ta
re grea /  Cite nopţi de 
veghe pline / Toate-n a- 
mintirea ta /  Veniţi cu 
flori la mormînt şi lăsaţi 
cîte-o lacrimă / Părinţi, 
soţi şi cei 5 copii şi noră, 
soră, cumnat şi nepot, 
unchi şi tuşici. Dumnezeu 
să te odihnească, în pace 
în împărăţia sa.

Părinţii (14983)

Astăzi şi tot restul vieţii 
ne aplecăm cu dragoste şi. 
respect în faţa amintirii 
dragului nostru soţ, tată şi 
bunic

IOAN JURCAN
de la al cărui deces s-a 
scurs un an.

Sufletul lui bun şi ne
mărginita sa dragoste pen
tru noi vor rămîne veşnic 
vii în inimile noastre.

Dumnezeu să-l odihneas
că.

Comemorarea — sîmbă
tă. 15 august 1992, ora 
16,30 la mormjnt.

Familia /  (15038)

Amintiri duioase, lacrimi 
şi durere, purtăm în su
fletele noastre de cînd 
ne-aţi părăsit pentru tot
deauna dragii noştri părinţi 

MARIA COSTEIU 
Şi

GIIEORGIIE FINCA
Dumnezeu să le odih

nească suflatul.
Comemorarea — sîmbă

tă, 15 august, ora 15, la 
Biserica Lazaret.

Familia Fincă (14859)
Se împlinesc 6 luni la 17 

august 1992, de cînd ne-a 
părăsit pentru totdeauna 
iubita noastră soţie şi 
mamă

MARIANA BORZA
— 37 ani —

Nu te vom uita nicioda
tă şi te vom purta în su
fletele noastre mereu.

Dumnezeu să te odih
nească.

Parastasul şi sfinţirea 
crucii — duminică, 16 au
gust 1992, ora 14, la mor
mînt.-

Soţul Nelu, fiicele Oana
ş iM a ria ^ ^ _ ^ _ (1 5 0 W )
Nimeni şi nimic nu poa

te şterge cumplita durere, 
lacrimile şi dorul pe care 
le-ai lăsat în urmă cu 5 
ani. Grele au fost clipele 
despărţirii, dar dureroase 
sínt zilele în care îţi sim
ţim lipsa dragă soţie, ma
mă, soacră şi bunică

ANA FRÄSIE (60 ani)
Parastasul sîmbătă, 15 

august 1992, ora 13, în Se- 
beşu de Jos.

Familia (14806)

Păstrăm în suflete, me
reu vie, durerea despărţi
rii de cel care a fost
Prof. PRODAN NICOLAE

— din Avrig —
la împlinirea a 6 luni de 
la trecerea în nefiinţă. 

Familia (14894)

M U L Ţ U M IR I

Cu inimile zdrobite de 
durere, aducem mulţumiri 
rudelor, prietenilor, cole
gilor, vecinilor şi tuturor 
celor care au fost alături 
de noi prin prezenţă, la
crimi şi flori la decesul 
scumpului nostru
TOMA DUMITRU EUGEN 

Familia (14786)

Familia îndoliată mul
ţumeşte conducerii şi în
tregului colectiv al S.G. 
SPECIAL, echipei de fot
bal F. e. OPTIMIŞTII- 
OLDSBOY, rudelor, fini
lor, prietenilor, colegilor de 
serviciu, vecinilor, tuturor 
cunoscuţilor care au fost 
alături de noi Ia marea 
durere pricinuită de dispa
riţia fulgerătoare a celui 
care a fost

CALIN VALERIU
Dumnezeu să-l ierte şi 

să-l odihnească.
Soţia Delia şi fiul Cris
tian (15074)

S o c ie ta tea  c o m e r c ia lă

„SPECIAL" S .A . SIBIU
vinde la licitaţie următoarele utilaje aflate 
în stoc (noi în conservare).

— Maşină de şlefuit cu bandă orizontală; 
preţ strigare 400 000 lei

— Fierăstrău panglică — 2 buc; preţ stri
gare 250 000 lei/buc. şi de asem enea, urmă
toarele utilaje disponibile:

— Maşină dublă de formatizat şi profilat 
tip MDP 12; Preţ strigare — 2 000 000 lei

— maşină de şlefuit elem ente liniare drep
te şi profilate; Preţ strigare — 40 000 lei

— Fierăstrău circular de retezat hidraulic
— 2 buc; Preţ strigare — 200 000 lei/buc.

— Maşină frezat prin copiere; Preţ stri
gare — 250 000 lei

— Fierăstrău circular dublu de tăiat la 45 
grade; Preţ strigare — 150 000 lei

— Maşină de asamblat rame la 45 grade; 
Preţ strigare — 40 000 lei

— Maşină de şlefuit canturi; Preţ strigare
— 40 000 lei ’

— Fierăstrău circular; Preţ strigare — 
40 000 lei

— Maşină găurit m ultiplu — 1 buc; Preţ 
.strigare — 50 000 lei

Licitaţia va avea loc la sediul societăţii în 
data de 18 august 1992, ora 10.

Relaţii suplim entare la telefon 41 3 9 1 9  — 
compartiment m ecano-cnergetic. (1381)


